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Vásárlási könyv
A közellátási miniszter most kiadott 

rendeleté, amely a vásárlási könyvrend- 
szer bevezetésével szabályozza a közszük 
séglcti cikkek vételét és eladását, egy 
olyan nagyhorderejű kormányintézkedés, 
amivel alaposan meg kell ismerkednie az 
egész magyar közönségnek.

Köztudomású tény, hogy rendkívüli vi­
szonyok között, háborús légkörben a kö­
zönség ösztönszeriien is hajlamos a 
fokozottabb óvatosságra, előrelátó gondos­
kodásra. hogy életkörülményeiben minél 
kevésbé érezze a háborúval együttjáró ne­
hézségeket. korlátozásokat s így azután 
mindenki igyekszik a családjának szükség­
leien öl idejében gondoskodni. Ez a termé­
szetes életösztön egyáltalában nem érde­
mel megrovást és nem is hibáztatható, 
mindaddig, amíg a normális keretek kö­
zött maiad. Azonban ugyancsak a háborús 
korszakok ismertető jele, hogy a társada­
lom nagy részében bizonyos idegesség! láz 
is kap lábia Általános tünet, mint azt a 
mult világháborúból szomorúan tapasztal­
tuk. az úgynevezett vásárlási láz megin­
dulása. amely azután arra vezet, hogy a 
gondos előrelátás sokaknál túlbuzgó gyűj­
tési szenvedéllyé válik, derüre-borúra hal­
mozzák a különböző árucikkeket, ami vi­
szont.a normális forgalomban káros ki­
lengéseket és zavarokat okozhat.

Azoknak a tényezőknek tehát, akik egy 
allam zavartalan közellátási rendjére hí- 
vallottak őrködni éppen az előző háború 
tanulságai és tapasztalatai alapján, a 
megelőzés hatékony eszközeihez kell nyul- 
niok. hogy elkerülhetők legyenek azok a 
kirívó rendellenességek, amelyek a múlt­
ban a lánckereskedelem, az áruhahnozá- 
sok. üzérkedések és spekulációk révén any- 
nyi hajt és szenvedést okoztak a közönség 
számára.

Egy ilyen hatásos és szerencsés meg­
előzési rendszabályként fogható fel most 
a kormány rendeleté a vásárlási könyvek 
bevezetéséről. Ha pedig erről van szó. ak­
kor az egész magyar közvélemény, a fo­
gyasztó közönség, a gazda és az iparos 
egyaránt nem tekintheti másként, mint 
egy mindenképpen üdvös és az idő köve­
telményeinek megfelelő szabályozásnak. 
Tulajdonkeppen nincs is másról szó, mint 
a teimelö. az árut közvetítő és a fogyasz­
tó közönség érdekét szolgáló vásárlási 
rend bevezetéséről.

Hogy tényleg rend legyen a közszükség­
leti cikkek forgalmában, azt a ma ismert 
ieglokeletcsebb formában csakugyan a vá­
sárlási könyvecskék rendszerével lehet 
megvalósítani. Ma már hála Istennek, a 
közellátási minisztérium. valamint az 
egyes városok és törvényhatóságok közel­
látási hivatalainak megteremtése óta Ma­
gyarországon alaposan kiépített szervezet 
áh rendelkezésre ennek az új rendnek 
gyors és zökkenésmentes életbeléptetésére. 
8 íme Debrecenben is alig 24 óra lefor­
gása alatt kidolgozhatták a helyi közellá- 
•ási hatóságok azokat a tudnivalókat és 
tájékoztatókat, amelyeknek segítségével a 
közönség hozzájuthat a vásárlási köny­
vekhez.

Aki az általános közérdek szolgálatá- 
"ak szemszögéből nézi a közellátási mi- 
nisztc- rendeletét, csak helyesléssel és 
'"egérléssel fogadhatja ennek az új rend 
szernek a bevezetését, mert ennek végre­
hajtása azt jelenti, hogy a közönség ará­
nyosan, szükségleteihez mérten zavarta- 
tanul beszerezheti mindazt, ami a ház-

Anglia kétségbeesett 
erőfeszítése India védelmére

Keleten egyre nagyobb veszedelem fenyegeti a brit birodalmat — Palesztinában fellázadtak az 
arab törzsek — R washingtoni szenátusban sürgették Roosevelti, hogy most kérjen békét — 

Küszöbön áll a diplomáciai kapcsolatok megszakítása Washington és Vichy között
Hess Rudolfot Kanadába vagy Ausztráliába szeretnék eltávolítani 

az angolok
Az esemenyek ismét szédületes tempóban száguldanak a világtörténelem út­

ján. A Hess-ügy hullámai már kezdenek elsimulni, sőt az első mámorból feléb 
redve, Anglia úgy látja, hogy Hess Rudolf különös ..kirándulása“ egyáltalán nem az 
o malmára hajtja a vizet. Joggal tartanak attól, hogy megbomlik a hires angol 
nemzeti egység, mert hol nyíltan, hol titokban az angol nemzet már hőn óhajtja 
a békét. Ugyanakkor a világháború súlypontja erősen Kele felé tolódott, ahol a 
brit világbirodalom kincses kamrája fekszik. Maga London aggódva figyeli a tá­
voli eseményeket és mindent elkövet India védelmére, mert érzi, hogy erről érheti a 
legnagyobb csapás.

A francia-amerikai viszony rosszabbodasa előrelátható volt. Amerika ezúttal 
sem tudta megtagadni magát és olyan dolgokba avatkozott, amelyek sajátos európai 
kérdések. Az Egyesült Államok kormánya nem értheti meg az európai helyzetet, 
ezzel szemben kíméletlen hosszút akar állani Franciaországon, amiért ez a legyő 
zött állam a maga nagy elesettségében megfogja Németország segítő kezét.

így állnak a dolgok május derekán, amikor az előjelek szerint döntő esonie 
nyékét vár a világ.

India veszélyben
Zürich, május 16. (Búd. Tud.) A 

Neue Züricher Zeitung jelenti Ber­
linből, hogy a birodalmi főváros'kö- 
reineik felfogása szerint Indiát ve- 
seély fenyegeti. Berlinben olyan hí­
rek terjedtek el. hogy a brit katonai 
hatóságok számot vetve a megválto­
zott helyzettel, a birodalmi gyarma­
ti erőket Afrikában, a Közel-Kele­
ten, Indiában, Ausztráliában éys 1 j- 
zélandban újtól átcsoportosítják. A 
kevésbé veszélyeztetett helyekről a 
jobban veszélyeztetett helyekre von 
jak tósze a csapatokat. Berlinben azt 
hiszik, hogy Anglia teljes erejével 
megkísérli az iraki felkelés leveré­
sét. hogy ezáltal biztosítsa „India 
kulcsát".

Nagy nyugtalanság a Palesztinái arabok között
Beiruth. május 16. (Német Ti) 

Jeruzsálem! jelentések szerint a Pa­
lesztinái kormány a középkeleti ha­
di fejleményekkel kapcsolatban tör­
vénytervezetet léptetett életbe, 
amely Palesztina védelmére az or 
szág határain belül és kívül önkén­
tes hadtestet alakit. E törvény nyi - 
vánosságra hozatala rendkívül nagy 
nyugtalanságot keltett Palesztina 
arab lakosságában, mert a törvény­
ben a brit kormány kísérletét látják 
annak érdekétón. hogy a Paleszti­
na! aratóikat szembeállítsák iraki és 
sziriai fajtestvéreikkel. Az arab ve­
zetők határozatot hoztak, amelyben 
nem tanácsolják az arab lakosság- . 
nak a tólópést az önkéntes hadtest- I

tartásában kdl. Káros ez a rendszabály 
csak i zokra lehet, akik megengedhetetlen 
mohósággal vr^’k rá magukat olyan cik 
kekre. amiről azt hiszik, hogy rövidesen 
hiány mutatkozik majd bennük. Ismerjük 
jól az cfajta spekulánsokat, ezeket pedig 
senki sem fogja sajnálni, ha a rendelet

Ezzel kapcsolatban a lap másik 
berlini jelentést is közöl .amely sze­
rint az amerikai szállítmányok az 
utóbbi iőbon csak kisebb mértékben 
irányultak Angliába és legnagyobb 
részük a vörös-tengeren át Haifáin, 
illetve az egyiptomi kikötőkbe in­
dultak. mivel a brit birodalomnak 
ez az egyik főütoere erősen veszé­
lyeztetve van.

l'gv látják, hogy a brit biroda mi 
csapatokat, főként a Közel-Keleten 
és Indádban összponuwít.ják. még az 
anyaország védelmének rovására is 
A dolgok ilyen fejlődése mellett és 
az iraki eseménye kik el ka.jx'solatban 
Berlinben felvetik a kérdést, nem 
indul-e meg a harc Indiáért?

be s egy tóm a legélesebben védelmi 
intézkedéseket helyeztek kilátásba 
arra az esetre, ha a brit hatóságok 
kény szerítenék az arabokat, hogy 
lépjenek be ebtó a hadtesttó. (MTI) 

Berlin, május 16. A Wilhelm- 
sirassen külföldi újságírók kérdé­
sére a következő feleletet adták : 
Berlinben nem tudnak arról, hogy 
kikkel tárgyalt az iraki hadügymi­
niszter Törökországban. Berlinben 
arról sem tudnak semmit, hogy Tö­
rökország milyen magatartást fog 
tanúsítani Irakkal kapcsolatosan.
Berlini politikai körökben érdeklő­
déssel figyelik a többi arab ország 
magatartását. va'amint az egész

életbeléptetésé nyomán erőteljes korláto­
zásokban és meqrcndszahályozásokhan lesz 
részük.

Az az út, amit a kormány most követ a 
spekulációk megelőzése terén, feltétlenül 
helyes, mert Magyarországon a termelés 
folytonossága tökéletesen biztosítva van. 

arab világ Irak iránt magi lyiivihi il­
lő rokon szén vét. tMTI>

Általános felkelés Palesztinában
Beirut, május 16. (Nemet TI) Pa- 

iescctiinától érkezett jelentések sze­
rint, olt egvre terjed a nyugtalan­
ság, noha uv. angolok a iegéiesebh 
intézkedéseket hozzák. Angol rész­
ről eleinte megkísérelték, hogy az 
aratókat egyelőre Ígéretekkel nyer­
jék meg. Minthogy azonban ez a 
rendszer nem járt sikerrel, az a.ngo- 
ok elítéléssel és hurcolásokkal 
kezdtek dolgozná, ami végül általá­
nos felkelésre és sok felkelő csoport 
alakítására vezetett. Ezekkel nehéz 
dolguk van az angoloknak. A fel­
kelő csoportok, különösen rendkí­
vül mozgékonyságukkal tűnnek ki. 
Hirtelen felbukkannak egy helység­
ben, nekirohannak av. angol param s 
r.okságnak és elpusztítják, mielőtt 
erődítés érkezhet. Mire újabb ango­
lok érkeznek oda. a lázadók már 
messze járnak és újabb támadást 
hajtanak végre más angol rendőr­
állomások ellen. A palesztinai angol 
hatóságok teljesen tájékozatlanok a 
tüzháborúnaik e mórijával szemben, 
amelyet az egész, lakosság támogat.

Dühöng a washingtoni kormány
Washington, május 16. (Stefauii 

A washingtoni kormány a tengely­
hatalmak katonai és politikai sike­
rei nyomán támadt haragja mnden 
átmenet nélkül szenvedélyesen rob­
bant ki, amikor értesült Pétain be­
szédéről és arról, a megértő tánioga 
fásról, amelyet a Vioh.vi kormány 
tanúsít az ttj európai helyzet iránya 
tón. Valamennyi amerikai rádió rö­
vidhullámon közvetítette Roosevelt- 
nek a francia néphez intézett felhi 
vását a lázadás megkezdésére, és 
ezt az elnöki rendeletét, amely in- 
lézkedik az amerikai kikötőkben 
horgonyzó valaimemiyi francia hajó 
lefoglalásától. Ezt a lépést Hull kül­
ügyminiszternek ás Summer Welles 
külügyi államtitkárnak az elnöknél 
felt hosszú látogatása előzte mer, 

ki még mindig lakásán tartózkodik 
mert még nem gyógyult fel tcljcM-ii 
betegségéből. A tanácskozás után

annak igazságos elosztása pedig úgy ér 
hető el. ha szemmel tudják tartani, ki 
mennyit vásárol. Ha ezt a célt megértette 
a közönség, akkor a vásárlási könyvben 
nem kellemetlen korlátozó eszközt, hanem 
jogos igényeihez hozzásegítő, hasznos biz­
tosítékot log látni. (ár. —y.)
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Hull WHflgjmining«r közlés celj;i- 
wS] nyomban kiadta az elnöki intéz- 

hogy a íratn ia hajók lefitg- 
aláaa valamennyi ameriki kikötő­
ben e.sryidölM‘11 történjék meg. öt 
hajót a newyoeki kikötőben foglaltak 
e, köztük a Normandia óceánjáról, 
Ints/. m.iAÍk frania hajét San Fran- 
■isoo, orloanH ée a San pedrói kikft- 
/»ben foglaltak le. összese 175 ezer 
•»nnatartnlommal. (MTI)

Washington, május 1«. (Stefani) 
Egyet körök véleménye szerint kü- 
.sgtfbön áll a diplomáciai kapcsolatok 
megszakítása Washington és Vichy 
között. Ezek szerint Ixwhi tenger- 
'iagvot vfcwzahívnák, miután megbí­
zatása a Pétain kormánnyal kudar­
cot vallott. Arra azámitank. hogy 

franria-kereBkfldeikni hajó lefogla­
lása nyomán az Egyesült Államok 
iiataionálku keríti a >íarüoque szi­
getét, ahol a fegyverszünet megkö­
tése óta több luijó ée mintegy líl) 
millió dolár értékű jjagyinennyist-gü 
h.-uiianvagot halmoztak fel. (MTI)

Washington, május 15. (Német 
1'1) Roseveit elnök a több napos 
könnyű Tímgbetegodús iitini újra 
tartott sajtóértekezletet, a ,,francia 
néphez intézett fiKÓzatához“ fűzött 
kérdések egyikére sem volt hajlandó 
> »kiszólni, épen úgy arra som, hogy 
Leahy nagykövetet vi«wzavonja-e 
Vich.vliól, vagy intézke<lik-e Martin- 
i|iie megszátMiwIról. (MTI)

Washington, május 16. (Német 
II) Hull kíllügymliriw.ter a pán- 

amerikai közigazgatási tanácsülésen 
kijelentette többek között, hogy „Le 
fogják gyűrni azokat a törekvéseket 
amelvek erőszakkal akarnak megte­
remteni egy világhatalmat. Termé- 
,zetoüen, tette liozswi, áldozatot keli 
hoznunk és nehéz időket átélnünk, 
nig idáig eljutunk. (.M'I’I i

I német fejlődés törvényeit 
Hitler hajtja végre

Berlin, május 16. (Német TI.) A Dienst 
aus Deutschland hosszabb cikkban foglal­
kozik Hl-m esetevet. A lap bevezetőjében 
iiegállapitja. hogy Berlinben továbbra ív 
nagy nyugalommal figyelik Hess esetet és 
■innak esetleges hatásait. Ez a magatartás 
azon a tényen nyugszik, hogy az angliai 
fantasztikus repülés előzményei mind sze­
mélyi. mind politikai szempontból teljé­
én egészében tisztázták. Mini mértékadó 

nemei nyilatkozatokból kitűnik. Hess esete 
-zemélyes tragédia, amely teljesen kivid- 
esik a német politikán. Német részről lo- 
.abba meg vannak győződve arról, hogy 
Hess Rudolf bármilyen lehetetlen és 
minden valóságéi cetet nélkülöző volt is 
vállalkozása

nem cselekedett becstelen szándékból, 
es amennyiben rajta és szabad akarat-el­
határozásán múlik, Angliában semmi olyat 
nem tesz, nem jelent ki, ami árthatna a 
nemet birodalom érdekeinek. Mindezek 
■.lapján Berlinben már most azon a vé­
leményen vannak, hogy a Hess eset foly­
tán angol részről mindenesetre nem fog 
nak teljesülni azok a túlfeszített várako­
zások. amelyeket a szenzációt kellő meg­
lepetés el<d> óráiban a Hess-esethez fűz­
lek. Német részről mindeneseire felkészül­
lek arra, hogy

Churchill úrnak nem lesznek gátlásai 
es brutális mesterkedések segítségével 
igyekszik majd kiforgatni Hess Ru­
dolf vállalkozásának értelmét és visz 

szaél tragikus sorsával.
A német fejlődésnek írja a lap min­
den személyes vonatkozástól mentesen sa­
lát történelmi tényei vannak, amelyeket 
Hitler Adolf hajt végre az egosz német 
'<ép megingathatatlan bizalmától kísérve. 
E törvények további végrehajtása Angliát 
nemsokára egész más kérdések elé fogja 
állítani, mint amilyeneket a fantasztikus 
angliai ronülés feladott szániára. (MTI )

Iz olasz király Montenegró 
fővárosában

Cetinje. május 16 (Stefan! ) A király és 
rsaszár ma meglátogatta Cetinje városul. 
Montenegró lakossága a fővárosba özön­
lött. hogy ünnepelje az olasz uralkodó! és 
kifejezz« háláját az olasz fegyveres erő 
felszabadító munkájáért. Az uralkodó « 
kormányzói palota előtti téren a királyi 
himnusz és a Giovlnezza hangjai mellett 
■rrmlét tartott a II lűzrrrzrrd felett. A 

király azután az egyes foglalkozási agak 
vezetőivel beszélgetett .akik szeretetükről 
birtoeltotlák az uralkodót és az olasz né­
pet

Popovics, a szaktanács szervMotónek 
elnöke beszédet mondott amelyben kijelen­
tette, hogy Montenegró népe nem te tudja 
kifejezni, milyen mély hálával viseltetik 
Olaszország Iránt, amely hozzásegítette 
nemzeti törekvéseinek érvényeeülésóhez

I legfőbb alkalom a békeközvetitésre
Washington, május 16. A szenátusban 

hosszabb vita folyt le a Hees-esettol kap­
csolatban. Wheeler szenátor a vita során 
kijelentette, hogy Rooseveltnek ezt a pil­
lanatot békejavaslat tételére kellene ki­
használnia, mert sem a német, som az an­
gol nép nem óhajtja a háborút. Brook sze­
nátor is azt a véleményéi fejezte ki. hogy 
eljött a legjobb alkalom a békeközvetitésre.

George szenátor, a külügyi bizottság el­
nöke viszont úgy vélekedett, hogy Roose­
veltnek nem szabad békeajánlatot tennie.

Hamilton herceg Hess betegágyánál
Zürich, május 16. Berlinben hangsú­

lyozzák, hogy a mostani diplomáciai, majd 
az azt követő katonai események hamaro­
san elvonják majd a figyelmet a Hess- 
űgyröl. A legutóbbi jelentések szerint 
egyébként Hess már egészen jól érzi mayát 
és a meg nem jelölt angol hedikórház- 
ban szerdán különböző Írószereket kért, 
hogy feljegyzéseket készítsen.

A Hess-űgyröl kiadott német es angol 
jelentések megegyeznek abban, hogy Hess 
valóban Hamilton herceggel akart talál­
kozni. Hamilton herceg egyébként jelen­
leg az angol légihaderő tisztje és már a 
háború előtt nagy nevet szerzett magának 
a nemzetközi aviatikában, amikor átre­
pülte a Mount Everestet.

A herceg most néhány napra szabadsá­
got kapott felső parancsnokságától, hogy 
felkeresse a hadikórházban Hess Rudol­
fot. Erről a találkozásról nem adtak ki 
jelentést. A Hess-ügyről különben Chur­
chill fog a legközelebbi napokban nyilat­
kozni, ha megkapta a Hessel beszélő 
Kirckpatrick külügyminisztérium! tisztvi­
selő jelenlését a beszélgetésről.

Hesst el akarják távolítani Angliáiul
Bázel, május 16. A bázeli National­

zeitung különtudósitója jelenti London­
ból. hogy az angol közvélemény hangulatá­
ban Hess angliai jelenlétével kapcsolato­
san érdekes fordulat tapasztalható. Lon­
donban úgy érzik. írja a tudósító, hogy 
Angliában a lehullott időzített és f<H nem 
lobbant bombák közölt Hess a legvesze­
delmesebb. A főproliléma most az. hogy

Angliában bizonyos körökben tárgya­
lási készség volna tapasztalható. 

Attól tartanak azonban, hogy ez megza­
varhatja a nemzeti egységei. Az alsóház 
legutóbbi ülésén már kiderült, hogy a kép­
viselők egyrésze bizalmatlan Hessel szem­
ben. másrészt azonban hajlandó Hess 
Rudolfban idealistát látni. Emellett

olyan felfogás is tapasztalható, hogy

Hess eem fog semmi titkot elárulni
Newyork. május 16. (Német TI.) A 

newyorki esti lapok ..Az igazság Hessről" 
nagybetűs címfeliratok alatt Londonból 
keltezett jelentést közölnek. Az ismeretes­
sé vált értesülések megmutatták, hogy 
Hess akár őszinte békeapostolként, akár 
nemzeti szocialista cselszövés ügynökeként 
érkezett Angliába Hitlernek még mindég 
szenvedélyes híve.

Hess azt hiszi, hogy Németország le­
győzhetetlen és ha a háború folytató 
dik. Angliát meg fogja semmisíteni.

Azt hiszi, hogy az angolok közül egyedül

Sikeres légitámadások angol kikötök ellen
HcrHii. május 16. X’éniel TI A véd- 

«•rd föpnr;Mit<*Anak.ságii khrJI: E#y trngrr- 
•Inltjáró jclrnti. hogy iK«t/r.srn r/rr 
tonnánvi hajótervi siillyi^r.lrtt rl. Ebből 
lh rrrr hmnn rlsilllyrNF.tiWt már R5/6I- 
lék. A légihadcrtf nk Anglia kóriili tru* 
grrvidekpii két hajót HíjllycNxtrtl el. ih/- 
5/e*rn 5000 tonna űrtartalommal c.s «•<■- 
hé/ lioinhatelitnlálHtokkHl megrongált 

eg\ dokkon len» hajót. Harei és nehéz 
> adá>>/,géprk nappal é* éjjel tdbb angol 
rrpiilóteret támadlak meg. A Földön el­
lensége* repülőgépeket pusxitottnk el,

Sikeres légitámadások irányultak 
ezenkívül az elmúlt éjjel Skória ve 

Del-AnglÍR kikölti városai elleoi. 
t az ik Mrikáhnn ar NÍrikni hadtest «I:
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DÄRY SÁRI.

mart az az angol népet jelenleg csak meg­
zavarhatná.A tengolyellenes Pepper szenátor kije­
lentette, hogy a Hess-ügy új heves offen 
zivák előjele Anglia ellen. Anglia túlságo­
san rózsásnak képzeli helyzetét és azt hi­
szi, hogy a német ellenálló erő gyengül és 
a német népben békevágy támadt. Kijelen­
tette, a maga részéről attól fél, hogy Ang­
lia ezzel az önámitással csak önmagát 
gyengiti az eljövendő német csapásokkal 
saamben

Egy Reuter jelentés szerint a londoni 
sajtó figyelmezteti olvasóit, hogy fogadják 
kellő óvatossággal azokat a híreket, mely 
szerint Hess Rudolf Glasgow közelében 
történt leszállása után németországi ..zsar­
nokságról és nyomorról" beszélt volna. 
Ezek a farmerek mondja a Reuter 
bizonyára izgalmukban emlékezetből idéz­
ték ezeket a dolgokat.

Newyork. május 16. Londonból jelentik, 
hogy Churchill miniszterelnök elhalasz­
totta a Hess-űgyröl megígért nyilatkozatá­
nak megtételét. Ennek az az oka. hogy 
Kirckpatrick még nem adta be jelentését 
Hessel folytatott beszélgetéséről.

A leghatározottabban cáfolják, mintha 
Eden külügyminiszter találkozott volna 
Hess Rudolffal.

Beavatott körük szerint Hessel Churchill 
sem kíván találkozni, s az angol minisz­
terelnöknek az alsóházban leadandó nyi­
latkozata kizárólag a Klrckpatrick-féle 
jelentéseket fogja tartalmazni.

Az amerikai lapok tudósítói hangoztat 
ják. hogy Hesst változatlanul, mint hadi­
foglyot őrzik az angol katonai kórházban

Hesst ..csupán kellemetlen betolakodó 
nak kell tekinteni“

és ezért Londonban való jelenléte vesze­
delmes. Szükségesnek tartják tehát, hogy 
Ausztráliába, vagy Kanadába szállítsák.

Stockholm, május 16. (Német TI.) A 
Nya Daylight Allehanda londoni külön- 
t udósitó jától származó jelentés szerint 
Sermon Bartlett, az angol sajtóban azt a 
felfogást vallja, hogy Hess nézetei különc 
természetűek. Hess azt hiszi, hogy Chur­
chill akarata ellenére kergette háborúba 
az angol népet. A Nya Daglight Allehanda 
londoni tudósítójának beszámolójából az 
tűnik ki. hogy a londoni újságok most 
azért szállnak síkra, hogy Hesst vigyék 
vissza Mémetország fölé és olt dobják le 
ejtőernyővel. (MTI.)

Churchill és körülötte egy kis társaság 
akarja csak a háborút. Eddig a legeseké 
lyebb bizonyíték sincs arra, hogy Hess a 
nemzeti szocialista vezetők közötti szaka­
dás miatt, vagy árulóként érkezett Angliá­
ba. aki hajlandó fontos titkokat elárulni.

Az se látszik valószínűtlennek, hogy 
Hess már adott ilyen értesüléseket.

vagy a jövőben fog adni. Azt hiszik. Chur 
chili nemsokáia figyelmezteti a hrit nem­
zetei arra, hogy ne tanúsítson szentimen 
tális magatartást Hess iránt. (MTI.) 

kötelekéi lobrnknál visszavertek r^y el- 
lenMégr* támadást. Nagyobb brit erők 
M»k páiieéloN lámogaláaáv al előretörlek 
Kapuxzo és Sollurn ellen. Részben be­
nyomullak Sollnmba. Az ellenség a vál 
lalkozHA .során er«5s ve.*'/, hőségek el szrn- 
vedell e.s .sok f«?glyol vrszíietl. Könnyű 
•lémet harri gépek sikeresen beavatkoz­
lak a lohriikl és soHriml hnreokbn. A 
I öldközl-tengeri térben német légi had 
erő kötelékei ismételt támadásokkal 
gynjló és rohbenó bombákat doblak 
Liiera repülőterére.

A bmnbárás kövelkertébrn nagy lü- 
zek kelelkrzlek * löbb rohbauá* 

lörlénl.
kréta s/igelén légitámadások kövrlker 

A IcgiHMriesebb, legkitűnőbb 
magyar film, egy szerelmében 
\ ergőtlő orvos regénye.

lében ellensége« laktanyák gjulladtnk ki 
és egy repülőtéren 3 repülőgép pusztult 
e| a földön. Kréta körüli tengereidében 
német harci repülőgépek bombntrlllalu 
lalnkat értek el három nagy kereokedel. 
ml hajún. Az ellenség megkísérelte, hogy 
nappal berepüljön a nemei öböl é> meg 
szállt területek főié.

I viillalkouiauk Minin ar ellenség 
összesen •> repülőgépei veszített. 

Az elmúlt éjszaka kisebb ellenségen re 
piiliigépek behutollak Iszaknyugaf-Ne 
inrtorKzágha és többek közlitt megtn 
módiak llaiinowert. Egyes repülőgépek 
egész Berlinig jutottak el. Emljtésremél 
ló katonai, »úgy hmligazdálkodiisj kárt 
sehol nem lettek. A polgári lakos 
súg köréből "éhúnyan meghallak, »agy 
megnehisiillek. Három támadó brit re 
piilögépet lelőnünk. Xg l |

NEMET REPÜLŐGÉPEK ÉRKÉZ
TEK IRAKBA

Rihiui. május Ifi. Az ohi.wz lapuk 
nagy figyelemmel és érdeklődéssel 
fogadták azokat a híreket, hog\ 
Irakla Hétnél rH|Milőgxspek érkeztek 
A háború iránti érdeklődés teliül a 
Földközi tenger keletit inedenc d' 
felé lolődiik el. A hAború A'ZsIii h»! ■ 
való kiterjedése igen jelentős nz 
egész háborús helyzet szonipont.i.í- 
ból.

Beirut, május Ifi. A lutgiltidi rá­
dió csütörtökön közölte, hogy ,i 
moszkvai rádióban hivatalos orosz 
.ielontést olvaslak be. amely szerin' 
a szovjet kormány Imjlnndó fátnoga- 
Lásbmi részeriíteni minden orosz pi- 
'lótaöiikéntest, aki katonai szolgáhd- 
ra jelentkezik az iraki léirihadero 
lm. (NSf>
A BOLGÁR HADÜGYMINISZTER 

N E M ET( ÍRSZ.Á G15 A 11T A ZOTT
Szófia, mújus 1«. (Néniét. TI 

Ihtsikölov M'hornok. íróinál' hndflgy 
miniszlnr pót i leköti repülő^ pen 
kisórpfőy o' N(;niPt(>rsv:'iijl-a utazott.
BOMBATAMADÁSOK TOBRUK

ELLEN
Rónia, luúju.s 16. (Stelaiii Az olasz 

föhadiszálláN 345. közleménye ; A májir 
15-re virradó éjszaka olasz óh néniéi 
homhavitö alakulalok szemmellálhalo 

eredménye^ támudá.sl intézlek Mulla szi 
gelénrk fontos tengerészen é.s légi cél 
penljnl ellen. A iiéni«*t repülőgépek » 
támadásokal egész nap folytatták. Az 
ellenséges v ;<<l;i>/rt piii<ikkel vivőit légi 
harr sorún rg,v Hurrikán gépel (elöl 
tünk.. Észak 'tlrikáhan Sollum szaka 
száii folvik a harc.

Olasz, vadász repülőktől kíséri né 
inéi ziiliaiióboiiiházók Sollum körül

ellenséges állásokat bombázlak. 
Mas olasz és német kötelékek bomb»’' 
Iák Tobrukol. Tellhiláltak egy légvedel 
mi iilegrt és löbb helyütt nagy liiert 
okoztak. A földközi tenger keleti rvwtéa 
repülőink C.ypnis szigetének repülőié 
rell és vasiitvoiialát bombázták. Ellen 
séges repülőgépek néhány bombát doh 
lak le Rhodos «/.Igeiére. Sem rmberékl 
ben. sem anyagiakban kárt nem okoz­
lak.

Ki lelafrikaban tovább folyik csapa 
Iáink liüsi ellenlállása Aliiba Áladénál. 
Ez a hely isméi

jelképévé vált a történelemben az 
olasz katona viléraégének és dicső 

ségeevek.
Helyőrségünk ma minden oldalról hrvee 
lámada.sok határa alatt áll az eflouaég 
szakadatlan tüzérségi és légioatroms kö 
zepeltr, lankadatlan bátorsággal küzd és 
súlyos veszteségeket okoz a támadóknál' 
Más .szakaszokról nincs enilílésreniéP” 
jtdenlenivaló. (MTI

Vígszínház mozgó
Ki/áriilau 16 éven feliilickncU 
ii szenvedélyek, u Hzorelent- H/ 

iztjalmnk film le :
Bünhödés
Fős/. : TYRONE INiWER 

DOROTHY LAMOVE
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A jövő héten kiáltják ki Horvátország 
királyát

\ független Horvátország újra a potilíl -.1 együttműködés ee barátság 
útjára lep Olaszországgal

Home, május 16 (Német TI.) Római hi­
vatalos tényezők nem hajlandók seinmi- 
frla közlést tnnni arról, hogy ki fogja vi­
selni a horvát királyság koronáját Mint- 
Imav a monarchia és a monarchikus in­
tézmények a nép széles rétegeiben igen 
nagy tekintélynek és megbecsülésnek ör­
vendenek. magától értetődőnek látszik, 
mondják Rómában. hogy a jelenlegi 
körülmények között, egyelőre a hivatalos 
bejelentés megtörténtéig a legnagyobbfokú 
tartózkodást tanusitják a megkoronázandó 
uralkodó személyét illetően. Jólértesült 
olasz körökben úgy tudják, hogy Horvát­
ország új királyát a jövő hét elején fog­
jak kikiáltani ünnepélyes keretek között.

Róma, május 16. (Sfefani.) Hivatalos 
romai körökben kijelentik. hogy az új 
horvál király kiáltványa nagyfontosságú 
ruropei esemény, amelynek jótékony íra­
tása lesz a Balkán félsziget és az Adriai 
trngcrvidék politikájára. A független Hor­
vátország újra a politikai együttműködés 
cs barátság útjára lép. azzal a hatalommal 
amely természetszerű ura az Adriai ten- 
jernek. vagyis Olaszországgal. Természe­
tes, hogy a horvát királyság helyreállítá­
sa különös jelentőségű Horvátország szem­
pontjából. ahol ezt az eseményt nagy ro- 
konszenvvcl és érdeklődéssel fogadiák any-

A polgármester tájékoztatója 
a vásárlási könyvek beszerzéséről

Rendelet a fogyasztói vásárlási könyv rendszeresítés« tárgyában
II vásárlási könyvek kiadásáig a

A in. kir. minisztérium 3160 -1941. M- 
E. tuamu s a m kir. Közellátási Mlnisz- 
Irr Urnák 201.000 ós 201.100 számú ren­
deletéi. melyek a fogyasztók részére vá­
sárlási könyveket rendszeresítenek élet­
beleptek. Azok a közszükségleti cikkek, 
amelyek csak a fogyasztó vásárlási köny­
vébe bejegyzés mellett szolgáltathatók ki, 
a következők ;

1. Mosószappan. 2. Pipereszappan, ide­
értve a borotvaszappant is. 3. Konzerv, a 
gyümölcsből készíteti konzerv kivételevei. 
4. Rizs. 5. Tüzelőanyag. 6. Szövet, selyem, 
vászon és egyéb textil méterárú. a rövid­
áru kivételével. 7. Kész fehérnemű, ágy és 
asztalnemű. 8. Kész felsőruha. 9. Kötött­
áru. 10. Cérna, varró és kézimunka fonal. 
11. Utalványmentesen beszerezhető láb­
beli. 12. Hozott anyagból készített fehér­
nemű. vagy ruha.

Értesíteni az iparosokat és kereskedő­
ket. hogy a jelzett közszükségleti cikkeket 
csak a fogyasztó vásárlási könyvébe be 
legyzés mellett szolgáltathatják ki.

A vásárlási könyvek kiadásáig tehát e 
cikkek kiszolgáltatása szünetel.

A fent jelzett rendeletek részleteit a 
helyi lapok május 18-iki vasárnapi szá­
mában s plakátokon fogom a közönség s 
az érdekelt iparosok és kereskedők tudo­
másai a hozni.

Most már kiemelem a rendelet alább' 
intézkedését :

A felsorolt közszükségleti cikkeknek a 
közszállitás körében, az ipar (kereskedés) 
folytatása céljából, valamint az élelme­
zést és ruházatot rendszeresen szolgáltató 
intézetek vagy intézmények részére kiszol­
gáltatása. valamint a ruházati cikkek ja­
vítása és a használt ruházati cikkek ki­
szolgáltatása vásárlási könyvbe bejegy­
zés nélkül történik (K. M. r. 4. §.)

A vásárlási könyv kiállításához szük­
séges igénybejelentés! lapok az 1941. má­
jus hó 17-én. azaz szombaton déltől kezd­
ve darabonként 4 fillérért a következő he­
geken kaphatók :

Harmathy Ferenc Ferenc József-út 7. 
Meliusz Ferenc József-út. Kovács Gyula 
Ferenc József-út 8. Özv. Kónya Lászlóné 
Kossufh-utca 2. Özv. Kardoss Gézáné Fe­
renc József-út 20. Özv. Horváth Nándorné 
Péterfia-u. 16. Gruder Ferencné Péterfia 
"Ica 57. Pálinkás József Péterfia-u. 42. 
°zv Albert Lajosné Péterfia-u. 30. Veres- 
egyházy Béláné Kálvin-lér 3. M. kir. Do 
^ány nagyáruda Ferenc József-út 30. 
Rauch Gézáné Kossuth-u. 31. v. Kovács 
András Kút-ufca 32. Özv. dr. Nagy Isi- j 
vénné József kir. hg.-ufca 1. Özv. v. dr.

nyival is inkább, mivel Olaszország tévé 
kényén résztvesz a független horvál állam 
megteremtésében. (MTI.)

Zágráb, május 16. Ma kihirdetlek Zvo 
nimir király koronájának restaurációját. 
Zvonimir koronája a független Horvátor 
szág szuverénitásának jelképe.

A hivatalos lap törvényerejű rendele­
tet közöl, amely a következő három cik­
kelyből áll :

1. A független horvát állam szuveréni- 
tását Zvonimir király koronája jelképezi.

2. Zvonimir király koronája arany kör­
alakú keretből áll. amelyen nyolc lóhere­
formájú. csipkézett ékítmény függ Két 
aranyozott ág az aranykorból kiindulva, a 
kereszttel ellátót almát tartja. Az arany­
peremet különböző színű drágakövek 
ékítik.

3. E törvény a hivatalos lapban való 
megjelenése napján lép életbe.

Róma, május 16. (Stefani.) Vasárnap 
reggel Pavelica államfő vezetésével hor­
vát küldöttség érkezik Rómába, hogy kér­
je a királyt és császárt, jelölje ki a Sa- 
voya ház egyik hercegét a horvát korona 
viselésére. Ez a küldöttség Rómában fon­
tos politikai, gazdasági és területi jelle­
gi) egyezményeket fog aláírni. (MTI.)

cikkek kiszolgáltatása szünetel
Vertes Belánc Ferenc Jozset-ut 23. Ozv. 
Juhász Konrádné Széchenyi-utca 8. Özv. 
dr. Szontmiklóssy Antalné Ferenc József­
ül 46 Özv. Szombathy Groskó Györgyné 
Széchenyi u. 6. Szász József Ferenc József 
íit 64. Cserkészbolt Ferenc József út 28. 
Springer József Ferenc József-ut 38.

Az igénybejelentést lapok benyújtása 
május 18-tól, azaz vasárnaptól kezdve na­
ponként reggel 8 2 óráig és d. u. 4 6 
óráig az illetékes közélelmezési körzeti iro­
dákban a háztartások részére kiadott cu­
korjegyek kézírással írott nyilvántartási 
sor szám sorrendjében a háztartások cu­
korjegyeinek felmutatása mellett a követ­
kezőleg történik :

Május 18-án vasárnap 1 800 sorszá-
inig.

Május 19.-én. hétfőn 801 1600 sor-
számig.

Május 20.-án. kedden 1601 2400 sor
számig.

Május 21.-én. szerdán 2401 3200 sor-
számig.

Május 22.-én. csütörtökön 3201 4000
sorszámig.

Május 23.-án. pénteken 4001-en felüli 
sorszámig.

A rendelet szerint a férjjel közös ház­
tartásban élő feleség, valamint az apá­
val. vagy eltartójával közös háztartásban 
élő kiskorú gyermek részére a háztartás 
fejének (férj. apa. eltartó stb.) nevére kö­
zös igénybejelcntési lapot kell kiállítani és 
benyújtani.

Külön igénybejelcntési lapot kell kiállí­
tani azon kiskorú gyermek részére, aki 
nem él állandóan atyja, vagy eltartója 
(pl. anyja, vagy rokona) háztartásában 
(tanulás céljából intézetben van). Külön- 
külön igénybejelcntési lapot kell benyúj­
tani a közös háztartásban élő egyéb sze­
mélyek (rokon, háztartási alkalmazott, 
tanonc stb.) részére is.

Nem szabad viszont külön igényhejelcn- 
tési lapot kiállítani arról a kiskorú gyer­
mekről. aki csak átmenetileg (pl. látoga­
tás céljából) nem él atyja, vagy eltartója 
háztartásában.

Hangsúlyozottan kiemelem, hogy az 
igénybejefentéseket a fent közölt határ­
idők után is bármikor be lehet nyújtani. 
Az itt jelzett határidőkön tehát csak azok 
jelentkezzenek, akiknek valamely ok miatt 
a vásárlási könyv átvétele sürgős.

Azt. hogy a vásárlási könyvek a szel­
vények ellenében mikor lesznek átvehetők 
a hírlapok útján külön hirdetménnyel fo­
gom közölni.

Tekintettel a vásárlási könyvekre vo 
natkozó igénybejelentésekkel és a vásár

lasi könyv kiállításával kapcsolatos tömeg 
munkákra a torlódás elkerülése végett az 
1941. május 19-tól 24-ig a közélelmezési 
körzeti irodákban más fogyasztási jegyek 
kiadása szünetel. Polgármester.

Értesülésünk szerint a közélelmezési 
osztály nagy erővel ós ambícióval fogott 
hozzá a munkához, hogy a vásárlási köny­
vek szétosztását a lehető legrövidebb időn

Gsak vásárlási könyvre lehet közellátási cikkeket kiszolgáltatni
Budapest, május lb iMil* A köw*lin- 

lási cikkek kiszolgáltaláNának cllenőrrc- 
.scrői kiadott rendelet május 15-án élet­
belépett. ami azt jelenti, hogy a rende­
let függelékében felsorolt 

közszükségleti cikkeket rbak olyan 
vevőnek .szabad kiszolgáltatni, aki 

vásárlási könyvvel rendelkezik.
A kereskedők egy része a rendelet vilá­
gos intézkedése ellenére Ls változatlanul

A most bevezetett vásárlási könyvecske 
a túlzott és telelötlen vásárlásokat 
és áruhalmozást akadályozza meg

Debrecen város közellátási kérdései n kisgyhlew előtt
Debrecen város törvényhatósági 

kisgy ülésén dr. Bállá Bertalan vá­
rosi főjegyző ismertette a közellá­
tási hivatal elmúlt két havi munkás­
ságát. A .jelentéshez vitéz dr. Besse­
nyei Lajos ny. tankerületi főigaz­
gató, bizottsági tag szólott, hozó :

— Elismerésemet fejezem ki min 
denekelőtt Ixyssonczy István főis­
pán, kormánybiztos úrnak, ugysz.in 
lén dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter urnák, amiért az elmúlt időszak­
ban is mindent megtettek, hogy a 
közellátási teljes mértékben bizto­
sítsák ...

IzOssonczy főispán : Csak a köte­
lességemet teljesítettem !

Bessenyei Lajos : A legteljesebb 
elismerésem nyilvánítása mellet-f 
rá kell mutatnom egyes olyan je- 
en«vgekre. amelyek a közel Iá* as 
terén jelentkeztek. A c ipőu fal vány li­
gásokkal kapcsolatban szabad le­
gyen megemlíteniem, hogy az elbíró 
lás liasean megy ...

Lossonczy főispán: Szaporítottuk 
a bizottságokat '.

Bessenyei Lajos: Amidőn nagy 
megnyugvásnál veszem tudomásul 
a főispán úr ez.irányu elhatározását, 
( gvúttal kérem, hogy a Mzonytalan- 
ság megszüntetése érdekében ezen­
túl aziok is értesítést kapjanak a 
döntésről a körzeti irodáik utján, 
akik nem kaptak láblieli utalványt.

Lossonczy főispán : Ércnek nin­
csen semmi akadálya.

Kölcsey polgármester : Ezt m»g 
lehet tenni levelezőlapon is...

Elásnierőssel szidott ezután vitéz 
dr. Bessenyei Ixijos Lossonczy Ist­
ván főispánnak a zsír- és lisztellá­
tás biztosítására tett erélyes intéz­
kedéseiről. Bölcs intézkedésnek 
tartja ezen a téren, hogy a város 10 
ezer sertés hizlalását vette tervi,e. 
Kivánato<nak tartja, hogy a jelenle­
gi 3000 darab sertést emeljék fel le­
hetőleg tizezi-es létszámra.

A vásárlási könyvecske bevezeté­
séről beszélt ezután.

Bakóczy (iábor bizottsági tag a 
jelentéssel kapcsolatban a« aprójó- 
s ág élelmezéséről beszélt

A felszólalásokra e'sőnek Los­
sonczy István főispán, közellátási 
kormánybiztos válaszolt. Hangoz­
tatta, hogy Debrecen város zsirellá- 
tásában a helyzet egyre javul, an­
nál is inkább. mert Debrecen zárt 
terület, s nincsen lehetőség sertés­
kivitelre. A pontrendszert nem tart­
ja a magvar ember egyéniségének 
megléte ének, s épeji ezért célrave­
zetőbb a vásárlási könyvecske be­
vezetése. A pontrendszer nagy for 
galomcsökkenést eredményezne, 
míg a bevásárlási könyvre kötelező 
vásárlás nem bénítja a kereskedői 
forgalmat, ellenben megakadályoz 
za. hogy egyes háztartások szük­
séglet ükön túlmenő készleteket hal-

I irtózzanak a rendeletben megjelölt 
I árucikkekből. A rendelet a keres­

kedő és a vásárlóközönség józan 
mérlegelésére bízza ar. Igazságos 

balul lebonyelftM. A polgármester mag 
erősítette a személyzet létszámát s jelen 
log töbh mint 100 munkaerő foglalkozik 
kizárólag a könyvek szétosztásával. Elé 
reláthatóan 8 10 nap alatt mindenki kéz 
hoz kapja a vmárlási könyveket. Ha izük 
ség volna még több munkaerőre, a pol 
g ár mester haladéktalanul mewtesrl a szűk 
séges intézkedéseket 

folytatlak ac árusítást és kUmlgáItaláéi 
most olyan közArükaéglcti cikkeket kap 
nak. amelyeknek kiszolgál tatáját a ren­
delet a vróárlári könyvbe való bejegy­
zéshez kötötte. Nyomatékosan fel kell 
tehát ezért ai érdekeltek figyelmét hívni 
arra, hogy a felsorolt cikkek vásárló- 
könyv nélkül való kkrolgáltatása bűn te 
tendő cselekmény s így a rendelet ellen 
vétőket súlyosan megbüntetik.

áruelosztást. Abban senkit sem aka­
dályoznak meg ezael a rendelkezés­
sel, hogy évente két rend ruhát ké- 
wJite«sen, de viszont megakadályoz­
za, hog-y indokolatlan idegességgé 
egyesek tíz rend nihál varrattass ■ 
nak egyszerre.

Bakóczy Gábor felszofaltisáre vá­
laszolna kijelentette a főispán, hogy 
az, a pró jószágok részére minden 
kor kiutalták és kiutalják a sztiksé 
ges takarmányt.

Dr. Kölcsey Sándor polgá lines’,.'r 
válaszában kijelentette, hogy a vá­
sárlási könyv célja az, hogy csak ez 
vásárolhasson, akinek birtokában 
vásárlási könyv van. A lakosság 
minden egyes tagját ellátják vásár­
lási könyvvel, tehát mindenki meg 
vásárolhatja a háztartáshoz fwiiksé 
geseket. A kereskedők munkáját 
pedig nem nehezíti meg, azon05 az 
e 1 járás a Taka rékossági könyvecsk z 
vei. Vieeont alkalmas arra, hogy ne 
felelőtlenül, ne túlzott mértékben 
vásároljon bárki. Ha kellő önfegyel­
me lett volna a nagyközönségnek 
a.kkor nem kellett volna ezt a rende­
letet meghozni. A kormányzat az 
életei akarja ezekkel a rendeletik­
kel kiegyensúlyozni.

A tízezer sertés közfogyasztásra 
lörténő hizlalásával kapcsolatban a 
gazdaközönso'fglien kell bizonyos 
készségnek lenni, hogy sertéseiket 
lekössék erre a óéira. Kemény van 
arra, hogy a gazdaközönség részé 
ről megnyilatkozó bizalom követkéz 
lében a lekötések száma egyre nő­
ni fog. l’g.vanekkor a magánhizla- 
lás is előreláthatólag fokozódik !

A nemzet egyetemességének, 
az ország összességének érdeke 
megkívánja, hogy a város közönsé­
ge a legnagyobb önfegyelemmel vi­
seltessék minden tekintetben. Igye­
kezzék a nagyközönség hisztériás 
bahamaitól megszabadulni, s a mai 
Idők követelményeit, mint nemzeti 
szolgátsitot teljesíteni. A legmes/- 
szebbmenö önmegtagadásra önkorlá 
tozásra. és fegyelemre van szükség. 
Erre kötelez nagynevű volt mlnisz 
terelnökiink. gróf Teleki Pál taní­
tása és emléke. fejezte be vála­
szát dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter.

A főisjw'm és polgármester vála­
szát egythangii helyesléssel és meg­
nyugvással vette tudomásul a kie- 
ayütús.
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Táviratok
JAPAN HADIK1KEREK

lokio, május 18. (Nemet TI) .Műit 
uj hon.nto jelemtós mondja. a japá- 

K>k foglyul ejtóttók az 5. kínai had­
sereg több mini 7 cser tto/tjél 
közlegényét. A Sárga folyó tozaki 
l>ar’ján Lefolyt hadi e.selekmények- 
ről kiadott hadi jeiantós szerint az 
5. kínai hadsereg vesztesége 8 ezer 
iHlott <tó sok hadtanyatf. (MTI)
EGYIPTOM SEMLEGES AKAR 

MARADNI
<>e»f májú» Itt. (Német TI Ittevú 

r gyiptomt körök rámutatnak Ivmall 
siák( pasa képvlvelft, tolt minbiílerelnöi 
kijelent revére, amelyet a Házban tett é* 
néhány egyiptomi lap In köcölt. A kép­
viselő követelte. hogy Egyiptom lulylaa- 
sa srmlegen politikáját. majd .«róxzrelnt 
ezeket mondotta :

Ha Anglia arra hmyaeeritwe bea- 
• linket, hogy oldalún hadbalépjönk, 
ugyanúgy ewlekednénk. mint Irak éa 
az angoloknak mefftiarnném a háborút,

AZ OROSZ IRAKI VISZONY
K EDVEZŐEN BEFOLYÁSOLJ A 
A TOROK-IRAKI K APf SALA 

TOKÁT
Bagdad, május It). (NST) Bagdadi kor­

mánykörökben fontosnak tartják leazö- 
gcznl, hogy az. orosr-iraki diplomáciai 
kapcsolatok helyreállítása rendkívül kert 
vezőew befolyásolhatja Irak állam viszo­
nyát Törökországgal éa Peraaiúval la. — 
I ayanc/.ckben a körökben nyomatékkel 
lianganlyogzák. hogy nem felel meg a 
valóságnak az az angol répáról ierjcaa- 
lelt híresztelés, mintha Suukút iraki had 
agy miniszter azért ment volna Ankara 
ha, mert közvetítésre akarta felként) a 
törlik kormányt. Saukát ankarai megbí- 
zaltksánnk egészen más háttere van.

London, május Irt. (Reuter) Kairól je 
lenién szerint f aruk király fogadta Ja 
me» Roosevelt, az Egyeaült Államok el- 
nőkének legidősebb fiát, aki a királynak 
aludt» atyja levelét. MTb

KIÉLEZŐDÖTT A HELYZET 
LONDON ES VICHY KÖZÖTT
Zürich, május 16. .Neuer Züricher Zcl- 

latig londoni hidósjló jának jelentét»«* 
»‘/rrint Szíri«» miatt rendkívül kiélező­
dött a helyzet London és Vlchy közölt, 
s/iriai repiilóIrrekiHk német repülőgé­
pek számára való átengedése miatt az 
mitől kormány bizonyos ellrnhitrrkrdé* 
Nőket rendelt el. A ttldóaíh» .vrerinl az 
arcot kö/veh meny egyébként heiyc*li a 
Litniianynuk azt az rlliai.u >'U.*»át, hogy 
Nagy hritaiinia érdekelt szükség esetén 
fegyverre! védik meß. noha tudatában 
«annak smtiil». hegy ezáltal bekdvetkr- 
rett • volt szövetségessel való fegyvere« 
H**rrtüréa veazélye. -MTIi

FRANCIAORSZÁG ENGEDMÉ­
NYEKET REMÉL NÉMET­

ORSZÁGTÓL
Zurich, május 1« A Nem- Züricher 

Zeitung párisi levelezője a irancla-né- 
met tárgy alánokkal és l’elaiai cniitöriökl 
rádióbeszédével kapcsolatosan közli, 
hogy a frmicla-uémet tárgyalásokai to­
vább folytai jak. Az eddig értesült fran­
cia nemet megegyezés tartalmáról az 
ulóbhl napokban *zámo.s találgatás lá­
tott napvilágot, Ezekből a helyzetet a 
következőkép lehet iiasaefuglalni :

f raneia részről kiemelik, hogy Német­
ország az Egyesült Államok liadbalépé- 
'érjek lehetőségére való tekintettel 
kénytelen az európai srnrar.földct gazda- 
-ágllag megszervezel h ar egész, európai 
ipart igénybevenni hadianyag termelése 
számára. Franciaország hajlandó vállal­
ni a neki szánt szerepel, ezzel szemben 
azonban

szánul arra, hogy az HMO. évi jú­
niusi fegyverszüneti egyezmény ki­

kötésein enyhítenek.
Ilyen könnyítés lenne többek közöli a 
külföldi sajtóban máé megjeleni »» av 
engedmény, hogy a dcmarlváelóa vonalat 
l’áriúlól északra kitolják a a francia 
hadifoglyok cgvreuzét szabadon bocsát­
ják. (MIT

TÍZ HÉT ALATT' KOZEL 660 EZER
HOLDAT VÍZTELENÍTETTEK
Budapest, május Ifi Báró Bánffy thí- 

niel fölrtmüvelésitgvl miniszter péntek 
a következő tájékoztatást adlak! 

tr orszaghau folyó v izmenlesitésj mim 
k álatokról:

A májna &-IŐI 15-ig terjedő héten a 
Titkárt awni ellő területek az előző heti 
m«tm kát holdról ÍRW.tiOO kát. holdra 
csökkentek, \r. eddigi tíz hét alatl ftsi- 
'»eoen »7» ’fin kát. holdat vlrmenlrsltef 
Ittak. (MTI

A palesztinai főműit! kikiáltotta 
a szent háborút

Teherán, május 16. (Nemet TI.) Bag 
dadi jaleolasek megerősítik, hogy a P» 
lasztinai nagymufli az ulemakkai egyet«)' 
távban kikiáltotta a went háborúi.

Anglia uralma a Közelkeleten mond­
ja a felhívás a cinizmus diadalát je 
lanti. A zsidó államot el kell pusztítani.

Anglia palesztinai helyzetéről állandó 
an az angolokra nézve kedvezőtlen hírek 
érkaznek Teheránba. Az ország minden ré­
szében jelentik összeütközésekre ke 
rílH sor. Az arabok Palesztinában az ira 
ki fegyverek sikerűitől ösztökélve újra fel­
vették az 1936. évi harcot. Bár az angolok 
megtiltották, a gyűjtéseket Irak számára 
lolytatjúk. Szíria feJé lezárták a határt.

Bagdadból érkezett jelentés szerint a 
Habban lábon körülzárt angolok helyzete 
egyre válságosabb lesz. Élelmiszert ée lő­

i ii—a——» -hő «

A bolgár és a magyar képviselőház 
elnökének szívélyes táviratváltása

Budapöst. május 16. (M l'l) A bol­
gár Sobiaii.H* f'liiiikö Ixifnt’f'tov a' 
,'ibíbbi távímíol. intózite 'I\ihii:híí 
Nagy Andráshoz. « Hásc elnökéhez :

A nini napon nmnkára ininét ö.s:- 
szeiHI bolgár Stobninje üdvözli Nagv 
méltóságod HZ(»inályél>en a magyar 
képviselöhiwíat ás magyar nemzetet 
vitéz magyar fogy vertei mink nak a 
balkáni hflzlj'áratlwn való részvétel'» 
alkalmaitól, «mely a leigazol in:i- 
g.ynr és lx>lgár lórii eteknek adt : 
vissza a szabadságot..

Ár üdvözlő távíruij-a lasnáili

Nagyszabású hallgatóság jelenlétében zárult 
a református lelkésznék konferenciája

A keresztyén hitélet elmélylUw vilit feladata es célja a református 
lelkésznék kétnapos eliíadássorozatának

A lefoi-iuátus lelkésznék debre­
ceni konferenciájának második nap 
ja is» hatalmas éi-deklődés <» siker 
meHett zajlott le. A konfemiein zá­
ró napján, pénteken délelőtt 10 órai 
kezdettel a Kálvin-tári „Baltazár" 
teremben vo't igen érdekes értekez­
let. \ l'NNNV. zsoltái- eléneklós'' 
után dr. Szász Imréim mondott 
mély lelkiségre váltó e.löiinát, majd 
dr. Durkó (láborné tartott. „Az Ige 
és én" óimért fetónielő szép I esze­
det. tulajdon életóltól merített pél­
dák «topján. Majd néhány perces 
szünet után Harsányl Páhié beezélt 
a krisztusi ivridelésről.

A dé'lclőtfii előadások fotylatás-a- 
kéjien a konferencia még egy érte- 
kezJefet tartott délutáji 5 órai kez- 
deettl a Kollégium < iratóriuniáb in. 
A hallgatóság együttes éneklése 
utiíji rövid ima következett, utána 
dr. Durkó (iábornó megraguiló ere­
jű hatalmas beszédet mondotl az Is­
tentől elfordult emberiség bűnös 
életéről ttó az. új toremtésre váró 
emberi leiekről.

—Krisztusi mondotta csak 
újjászületett lélekkel követhetjük s 
aki Krisztusi akarja követni, meg

Miiven cikkeket lehet vásárlási könyv 
nélkül venni?

Tüzelő anyagot egy mázsáig bejegyzés nélkül lehet kiszolgáltatni
liiulapehl. inúju.» Ili. M l)| A kftzsziik 

Mglell cikkek kiszolgúllalásúioik korlá­
tozásáról, valamint a fagyasztói vásár 
láfti könyv rendszeresítéséről tegnap nies 
Jelent rendeleté nem helyes értelmezése, 
vagy hiányol Ismercle klh elkeltében 
egyes kereskedők mindennemű közsiük- 
ségletl cikkek kiszolgáltatását megtagad­
ták. illetékes helyről nyonialékosan fel­
hívják az. érdekelt iparosok és kereske­
dők figyelmét arra, hogy a rendeletben 
fel néni Mvrolt köz-srilkséglell cikkel te­
hát. amennyiben az. illető Iparos, vágj 
kereskedő eendelkealk. a normális szili, 
ségletel meg nem haladó mértékben a 
fogyasztók részére ki kell szolgáltain).

Különös lekliUeltiI » társadalom sze­
gényebb rétegeire, a lüxelőanyagol 
egy mázsát meg nem haladó menj 
nyUéghea vásárlási könyvivé valrt 

szer! csupán ejtőernyők segítségévéi juttat 
hatnak el a körülzártakhoz. (MTI.)

Róma, május 16. A ,,Szent háború" ki­
hirdetése és Irak fellázadása az angol ura 
lom ellen mély benyomást keltett Délará- 
hiáhan. Hadiatnaut angol protektorátus­
ban. A Seldlől Dusarig terjedő több mint 
ezer kilométer hosszú delarábiai tenger­
parton az arab törzsek nagyrésze felkon­
coltak sok angol tisztet és ügynököt. Sokan 
kalandos utazás után Adenhe meneküllek.

Istanbul, május 16. (Német TI.) Szíria 
és Libanon Különféle városaiban a pén­
teki Istentisztelet befejezése után a mo­
hamedán papság a hívőket felszólította, 
vegyenek részt az Anglia elleni szenthá­
borúban s még áldását kérte Irak fiatal 
királyára ée az iraki minieztarelnökre.

Nagy Andri», a Ház elnöke a kövi-l- 
keaő választ adia :

Ugv magyar nemzet törvényes 
képviselete, « képviselőhöz, va’.a- 
mint a magam nevében hálás szív­
vé] köwaöitóni Excelem iádnak és 
Exeeleneiád utján nemes fegyver­
társunk és Ixuiitiunk. a bolgár nem­
zet törvényes képviseletének a Sol,- 
i'ajijenttk üdvözletét, amelyet a ba - 
káni felszabadító iuibui-ú dicsőséges 
befejezése alk.ilnuibi'd hoz-zám, a ma 
gyár képviselőim/ elnökéhez intéz­
ni .szíves vo l. Isten áldja Balgái i it 
és tegye áldásossá barátságunkat.

toll tanulnia szolgfátoi. Maga a nagy 
Tanító mondotta: „Aki követni akar 
engem tanuljon meg szolgálni".

A szép beszéd elhangzása után 
Kovácsné. Huszár Jolán emelkedett 
szóhisi-a s vázolta a ltoncsházj Sán- 
rlorné sajnálatos kik.bejött akad.i- 
l,\ <>k miatt elmaradt beszédét.

Ezután a 201. dicséretei énekel''’ 
a liallgatótság. Dr. Ferenczy Károly- 
né érdekes toszédet mondott a föl­
di szegénységről s a mennyei iVle1 
gazdagságrí ról.

— Ne féljünk a szegénységtől 
mondotta többek között és ne lá­
zadozzunk azért, mert szegények 
vagyunk. A halálban úgyis inhiden 
formát itt hagyunk gyarló földi 
testünkkel, mint lehántott báhruhát, 
s esupá'ii pu.-zJa lelkűnkkel me­
gyünk át az Örökkévalóság kapu­
ján. Most, amikor az előadássorozat 
végt-re értünk, bár minden lélek 
azt a boldog bizonyosságot érezné, 
hogy sem élet sem halál sem sem­
mi el nem választ tó'imünket Isten­
től.

A gw.dag le'kit.artalmu konferen­
cia n LXXXVII. zsoltár eléneklésé- 
vei fejeződött be. (h. (.)

beírás nélkül lehel. Illetve kell ki 
szolgállulnl.

A rendelet hatálya alá tartozik mindeii- 
nemfi kötött áru. tehát az úgynevezett 
kölött-srilvölt árn Is. Ilyen körűiménj ek 
közölt csak a vásárlási könyvivé való 
bejegyzés mellett s«al>a<l kiszolgáltatni 
hari.snjnl. habselyem én mindennemű 
kötött fehérneműi. Minthogy a rraiddet 
nem tesz különbséget textil méteráru 
fajiak közölt, a rendelet hatálya alá 
esik minden méteráru, így a b<ilorhiíz.at. 
kárpitos és ftlggíianyag is.

Nem esik aznnban a rendelet hatá­
lya nlá a szőnyeg még akkor wm, 
ha méterárumra lemérve árusítják.

I gyalusak a rendelet hutaija alá esik 
mindennemű konzerv. a gyilmöleskon- 
zi rv kivételével. Irhát minden húsnetiiű- 
böl és hnlakból, minden főzelékféléi.

hot készített koiirervek. amelyek fénidn. 
boiokban. vagy üvegckbawv hosszabb
Ideig eltartásra alkalmas állapotban k> 
Iliinek forgulomhu. Csak a vásárlási
könyvbe való beírás mellett szolgáltai 
halók ki mlndnznk a rendelet hatálya 
alá tartozó cikkek, amelyeket a fo. 
gyasztó a rendelet hatálybalépésének 
ideje elöli rendelt, vagy vásárolt meg, de 
részére a rendelet hatálybalépésének 
napjáig léuylcgesvm ki nem szolgáltatta.

A»: einlitrll rendelet 4. g-áitak rendel 
kezese szerint a vásárlási könyvbe be 
it as nélkül lehet a rendelet alá eső 

köwixiikségleti eikkekel a közacállí- 
tás körében az Ipar (kereskedés) 
folytatása céljára (Ideértve a hednl 
góró Ipart is. valamint az élelmezést 
és ruházatot rendszeresen szolgál 
lató Inlézetek. vagy Intézmények ré­

szére kiszolgáltatni.
Ezeket a lényeket azonban Igazolni kelt 
Igazolásul elfogadható a kölszállitással 
történi megbízást tartalmazó irat a Ke 
reskrdelml <* Iparkamara, Ipartcslüh) 
igazolása, vagy iparos, kereskedő egyeli 
megbízható tudomása, pl. az említett tn 
tézet, vagy intézmény szükségletének a 
korábbi vásárlások adatain alnpuló és 
nr iparos. Illetve kereskedő könyveiből 
megállapítható Ismerete. A vásárlási 
könyvek szétküldése a városokban és 
községekben megtörténi. Ennélfogva biz 
tositva van az, hogy mindenkinek. aki 
igényét bejelenti, a legrövidebb időn he 
löt birtokába jussanak.

AZ OROSZ HAIESERIXi LAPJA 
A LÉGIITABORI R6L

Mu.HZ.kvu. május 16. A „Vörös 
< ■s'illtis’btui** uz orosz hadsereg hiva- 
ti loá lapjában Zliuralewlev ezred’ - 
kaloua.i szakértő cikkében a légii) i- 
borúval l'oglalkoz,ik. A cikk hangsú­
lyozza tizokal az előnyöket, amelyi ­
ket a németek élveznek azáltal, 
hogy fő toinaszpontjaik csekély tá- 
votaágra vannak a brit partoki ' . 
Ezt az előnyüket a rövid nyári éj­
szakák alatt is ki tudják hanziiálni

2 t.ölMI PENGŐ MŰVÉSZETI 
DIJAKRA

Budapest, május Ifl. EH/torltázy 
l’ai herceg 24.500 pengő értékű Ói 
niiivészeli díjakat tűzött ki a Mű­
csarnok 1042. évi tavaszi kiállítá­
sára.

A BI ZAVÁLTHÁG 24 PENGŐ
Budapest, május 16. A PéiuinU- 

zeti Központ közhirré teszi, hogj a 
buzaziiiogtóveleklten folyósított tni- 
zaértékre szóló kölcsönök törlesztés' 
részleteinek befizetésekor fkamat- 
s/elvénye-inek beváltásakor) június 
hóra átszámított kölcsönként egv 
niáz-a búzáért 24 pengőt kell ab 
kalmazni. t MTI) 

115.011« l J LAKÁST ÉPÍTETTEK 
A HÁBORÚ ALATT 

NÉMETORSZÁGBAN
Hogy a laká.svpílkezés Némelotszag- 

Imii a háhiirii ellenére sem szünetel, mn 
tat ja a német ..Gazdasági statisztika" e. 
lapban megjelent kimutatás, mely szerint 
a háború második évében, ItMrt-ben Né 
nn lországbnn 115.000 lakást építettek » 
11.000 új lak.isl építkezését kezdték meg 
Egy összehasonlítás az Hllá-ös évvel 
vzemlven mulat ja. hogy a v ilágháboru 
második évelvén Németországban esak 
55 000 lakást építettek.

N EMETUL TA N ULN A K
A FANCIÁK

\ m -gszalll iraiuiw terüiclek (eUöbb 
iskolai luiiiiloi nagy érdeklődési tanusi 
tanuk a német nyelv iránt és a4 idegen 
nyelvek (anulásánál a nénidet választ 
ják elsőnek. I z annál inkább figyelemre 
méltó, mert eddig a francia iskolákba»1 
az angol nyelv voll lólsúlybaii, Ugv?zi” 
len iskolán kívftl is élénk érdekÍ/Má*f 
taniisitannk Franciaországban » némd 
nyelv elsajátítása iránt. Ez a nyelvtani» 
lá.si I íz nagyban összefügg a német-fran 
cia gazdasági együttmííködcs.M'l mivel » 
francia kereskedők, akik németül b< 
szélnek, erős keresletnek örvendenek. 
német hatóságok állal Párishan rendr 
zell német nyeh tanfolyamokat a francia 
lakosság élűnk érdeklődései kíséri « 
hallgatók száma már az első Möbci. 
több ezerre lehelő
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Jelentős közmunkákat adott vállalatba 

Debrecen város klsgyülése
AszfaJtburkolattai látják .-I a utcát

Putuscsn varos törvényhatósági kis- 
yyulesi' f»ar»tnk«n délelőtt 10 órai keidét­
ől öleit tartott a városháza klstanácster 
nieben Lossonczy István főispán elnöklé- 
suvei Több. kisebb jelentőségű bérbeadá­
son kívül jelentős összegű közmunkákat 
fl, szállításokat adott vállalatba a kis- 
gyűlés.

Dr. Dmnsödy Imre tanácsnok a

városi egyenrultázott alkalmazottak
rgvenruha szükségletének biztosítására be­
érkezett ajánlatokat Ismertette. Javasla­
tára a következő vállalkozóknak adta 
munkába a megrendeléseket a városi kis­
gyülés ; 125 rend nyári ruhát Kerekes 
Antal szállít, éspedig a zubbonyok darab­
ját 23.90. a pantallók darabját 15.80. a 
csizmanadrágok darabját 19.20 pengő egy­
ségárral. 50 rend léliruha készítésére 
9580 pengő egységárral, 10 körgallér szál­
lítására 92.90 pengő egységárral Széchenyi 
Ferenc kapott megbízatást 125 pár csiz­
ma elkészítésével 56.70 pengő egységárral
Bántalvy Andrást bízták meg. Horogh 
Sándor pedig 34.80 pengős egységárban 
IU0 pár cipőt szállít.

fl Pac-Vekeri dohányhodályoknak
a Beton-lányára való átépítésével kapcso­
latos munkaiatok elvégzésével Kalenda 
Lóránt miiszaki tanácsos előterjesztésére 
a következő mestereket bízták meg : az 
egyik. 45 méter hosszú hodály átszállítá­
sára és átépítésére 3.450 pengő költséggel 
Mezei Béla ácsmester, a második, jelenleg 
70 méter hosszú hodály átszállítására és 
55 méter hosszúságban való megépítésé­
re 7294 pengős költséggel Szalontai Ist­
ván ácsmester kapott megbízatást. A mun­
kálatok összesen 10.744.50 pengőbe ke­
rülnek.

Foglalkozott a kisgyülés a

Létai-uti állami elemi iskola
építési munkálataira megtartott nyilvános 
versenytárgyalás eredményével is. Kalenda 
Lóránt műszaki tanácsos előterjesztésére 
a polgármesteri javaslatot fogadták el. 
Eszerint a föld, kíimüves és elhelyező 
munkálatokat 20.577.60 pengő költséggel 
Kozma Lajos, az ácsmunkákat 11.815.95 
pengő költséggel Szalontai István, a bá­
li opos munkákat 481.20 pengő értékben 
Weszely Antal és fia, a tetöfodőinunkákat 
Törés Mihály 2. 520. az asztalos, lakatos, 
mázoló cs üvegező munkát Szekeres Dá­
niel 4565. a vászonredőnykészitést sza­
badkézből Böőr Sándor 330, a kályhaszál­
lítást a Tóth Gyula cég 604.84, a kútfúrást 
Füvessy Lajos 2755, a szobafestő munkát 
Csonka József 112. a belső berendezést 
Ábel László asztalosmester 1503 pengő 
éi lékben végzi. A munkálatok összesen 
15 264 59 pengőt tesznek ki.

Vállalathaadta » kisgyülés a

Bádogos-utca burkolatának átépítési
munkálatait is. A jelenlegi kőburkolatot 4 
centiméter vastag öntött aszfaltburkolat- 
18 Bartha Gábor kövezőmester építi át 
'0.250 pengő költséggel. A vállalkozónak 
a bitumen anyag rendelkezésére áll, s a 
munkával 21 nap alatt elkészül. A mim- 
ulatok költségeihez szükséges összeg a 
cgcnfeld-léi- rendezésével kapcsolatosan

1’Irányzott 410 ezer pengő keretben ta 
lal fedezetei.

ónieretes, hogy a város

három fedeztető állomás
Icicsiiasct határozta el, éspedig a Nagy- 
‘‘Cl«n, a Kadaré» csárda mellett és a 
"■ontosgálon. Az építkezési munkálatokat 
"a' vállalatbaadták és a munkálatokhoz 
wzákezdtek. A kisgyülés most utólagosan 

luvahagyta a vallalathaadást a következő 
"'cybizafásokkal. A nagycserei fedeztető 
.' .o',’as és kőművesmunkáit Hevesi 
'van 12,692. ácsmunkáit Szalonfai Ist- 

I, 8 Kadarcs melletti fedezte
' a-"más föld és kőművesmunkáit Filep 

, v,n 15.085.30, ácsmunkáit Szalontai 
I v’" Á339.30. a köntöseiéit fedeztető ál 
ió a*. *s kőművesmunkáit Szilágyi 
() ®68750 ácsmunkáit Szcndrei Sán

3-1.70 pengő költséggel végzi. A há 
'"derfetö állomás többi munkáit egy-

segesen adtak vállalatba, éspedig a bádo­
gos munkát Csató Gábor 418. az asztalos 
inunkét Szabó József és Szolnoky Győző 
1062.30. a lakatos munkát Gaál András 
1 745. a mázoló munkát Tóth István 322 60 
az üveges munkát Auer Dezső 487 pen­
gőért végzi. Az engedélyezett 65 ezer pengő 
hitelösszegből a fenti munkálatok 53.232.14 
Pengős költségein felül maradó 11.767.86 
pengő felhasználásával a kisgyülés dr. 
Kölcsey Sándor polgármestert bízták meg. 
Ebből az összeghői a szükséges kerítést 
kutakat és árnyékszékeket csináltatják 
meg.

Vitéz Szegedy Gyula világítási vállalati 
vezérigazgató előterjesztésére a Világítási 
Vállalat

Hid-utcai telepének kerítésépítési
munkálatait is vállalatbaadták. A három-

Megnyitják a Kiss Áron-utcát
Teljesül a homokkertiek régi óhaja1

' homokkerti lakosságnak régi 
óhaja, hogy ;> város könnyebb meg­
közelítése céljálwW egy új utcát 
nyissanak vagy a Szalui Káhnán- 
ntortra, vagy a Monostorpályi-út felé 
A Ireható helyszíni vizsgáját alap­
ján megállapítási nyeri.' hogy a 
Monostorpályl út felé való utcanv!- 
tás lehetséges é.s nem is ütközik na­
gyobb aúakályokba, mert csupán 
két. jelenleg niezőgaz'dasági ingat- 
'au e-gy-egy kis rtWét. kell igénybe- 
vennl. Ennek értelmében az izmaeli­
ta szentegyiel telkéből 204, a Ba­
logh József vállalkozó telkéből 184 
négyszögölnyi terillietet sajrtt.it ki a

Ujabb másfél évi fogházra Ítélték 
a Tóth Árpád-utcai kése löt

Saját a|>ját verte meg egy kapával Szülei nem vallottak é* megho- 
csájtottak

A debreceni királyi törvényszék három 
héttel ezelőtt szándékos emberölés bűntet­
tének kísérlete címén három évi fegyház­
büntetésre ítélte ifjú D. Kovács József mi- 
kepércsi illetőségű löalkuszt. aki már szin­
te minden elképzelhető bűncselekmény­
ben volt vádlott. A háromévi jogerős bün­
tetésből még alig három hetet töltött ki, 
amikor pénteken délelőtt a törvényszék ezt 
a büntetést újabb yiásfél esztendei fog­
sággal tetézte meg.

Három héttel ezelőtt azért kapott há­
rom évi fegyházbüntetést, mert a Tóth 
Árpád-utcán vadházastársára késsel tá­
madt rá. azt több helyen súlyosan, sőt ha­
lántékán életveszélyesen megsebesítette. 
Most pedig saját apja ellen elkövetett, 
részben hasonló bűncselekmény miatt ál­
lították a törvényszék elé.

A királyi ügyészség felmenő ágbeli szán­
dékos emberölés bűntettének kísérletével 
vádolta ifjú D Kovácsot, mert 1939 de­
cember 13-án délután kapával támadt sa­
ját apjára, azt ütlegelte, majd amikor a 
kapanyél eltörött, újabb szerszámot vett 
elő és azzal folytatta a verekedést. Hogy 
nem'járt halállal a verekedés, az a család 
tagok közbejöttének volt köszönhető.

A pénteki tárgyaláson megjelentek a 
vádlott szülei, idős D. Kovács József és 
felesége is. akik mindjárt a tárgyalás ele­
jén bejelentették, hogy megbocsájtottak 
szerencsétlen gyermeküknek és nem kérik 
a büntetését.

Ettől eltekintve azonban csak meg kel­
lett tartani a tárgyalást, amelyen a vádlott 
ifjú D. Kovács azzal védekezett, hogy sem­
mire nem emlékszik, mert azon a napon 
sokat ivott. Csak a csendőröktől tudta meg 
hogy összeverekedett az apjával, azt azon­
ban állította, hogy soha nem volt eszében 
sem, hogy megverje, vagy pláne agyon­
üsse az apját.

A vádlott kihallgatása után idős D. Ko­
vácsot hívták be a tárgyalásra mint ta­
nul, azonban úgy ő. mint felesége, a vád 
Inti anyja nem kívántak gyermekük ellen 
vallomást tenni, úgyszintén nem felt val 
lomást sógornője a szintén tanúként meg­
idézett D. Kovács Lajosné sem.

A többi tanú azonban jobbára csak a

iioldtu területen felhalmozott tobbszaz 
ezer pengő értékű anyag megvédésére ke 
ritéssel látják el a területet. Zárt verseny 
tárgyalás keretében hét céget szólítottak 
fel ajánlattételre, akik közül csak négy 
adott be ajánlatot A kerítésépítéssel 5925 
pengő értékben Kiss József kőművest bír 
ták meg. amelynek kőművesmunkái így a 
városi téglagyárból beszerzett tégla iga 
val együtt 8860 pengőbe kerül. A drótke­
rítés elkészítését Schadek János vállalja 
folyóméterenként 11 pengő. összesen 
2860 pengő értékben.

I villanyérék és gázórák
szállítását a következő cégekre bírta a kis 
gyűlés. A villanyóra szállításra beadott öt 
ajánlattevő közül a Ganz gyárat bízzák 
meg a szállítással 48 540 pengő költséggel. 
211 gázórát a Magyar Gáz- Izzófény Rt. 
szállítja összesen 13.118 pengőért. Ebben 
az esetben kimondták az azonnali végre­
hajthatóságot.

város, U beany i tűsről lóvén szó. a 
felek tulajdonosok a telkeket ingyen 
lennének kötelesek átengedni. mi­
vel telkeik egyhannadát nem halad­
ja meg a kisajátítani kívánt terület 
A város azonban méHányosságbó. 
keritéslétesítAs-térítósi költségek cí­
men az izraelita szentegyletnek 
21 (i0, Balogh Józsefnek pedig 1140 
pengőt Fizet. Az érdekelt felekkel 
egyezségi tárgyalásokat Folytatott 
a város, s altnak eredményeképpen 
a kisajátítást végrehajtja. Ehhez a 
kisgyülés is beleegyezését adta. Ez­
zel a homokkertieknek egy régi kí­
vánsága teljesedett.

verekedés utáni helyzetre vonatkozóan 
tudóit vallomást tenni, közöttük Vida Jó­
zsef tanú olyan vallomást tett, mely sze- 
i int ö azt is látta, hogy az idős Kovács 
kezében balta volt, amikor fiával vereke­
dett, sőt ö azt is hallotta, hogy amikor az 
ittas fiatal Kovács bement az udvarra, 
szembetalálta magát az anyjával, aki kér­
lelte, hogy menjen el. mert ha az apja 
meglátja, agyonüti.

Horváth Arthur törvényszéki orvosszak- 
ertő szakértői véleményében arra muta­
tott rá. hogy Kovács József terhelt egyén, 
gyakori bűnözésre való hajlama van, a 
nagyfokú alkoholizmus korlátozza akara­
tában, a tett elkövetésének idején italos­
ságából kifolyólag súlyosan korlátolt volt.

Dr. Csiky Mészáros Tibor királyi ügyész 
mondotta el ezután vádbeszédét. Hangoz­
tatta. hogy nemcsak a szüleire, hanem a 
falujára is káros és közveszélyes a vád­
lott személye. A tett elkövetésekor nem 
lehetett részeg, mert mindenkit megismert, 
megtalálta az ütőszerszámokat is. Rámu­
tatott arra, hogy a kapa is alkalmas az 
emberélet kioltására.

Ebben a pillanatban szokatlan jelenség 
történt. A vádlott ifjú Kovács felpattant a 
vádlottak padjáról és az ügyész felé for­
dult.

Akkor tessék fóbelövetni ! kiál­
totta.

Az elnöklő Sebestyén tanácselnök nyom­
ban rendreufasította a vádlottat. Az ügyész 
végül is súlyos büntetést kért a vádlottra. 
Kovács József védője az önvédelem lehe­
tőségére ós fényére mutatott rá. egyéb­
ként hangoztatta, hogy nagyon ittas le­
hetett a vádlott, mert az útjába kerülő 
kisgyermeket is félrelökte maga előtt.

Mindig cukrot vettem neki vágott 
közbe ismét a vádlott.
- Hallgasson, hogy mer maga bele­

szólni a védő úr beszédébe 7 intette 
csendre az elnök az idegesen viselkedő 
vádlottat.

A törvényszék végül Is fél órás tanács­
kozás után meghozta az ítéletet. Bűnös­
nek mondotta ki ifjú D. Kovács Józsefet 
felmenő ágon elkövetett súlyos teetlsértés 
vétségében, s emiatt egyévi és hathónapi 

fogházbüntetésre itclte. Az ítélet indokol-* 
sában kimondotta a törvényszék, hogy mi­
vel a vádlott anyja megtagadta a valló 
másléteit, ezért nem lehetett az ügyészség 
vádiratában megnevezett bűncselekményt 

i megállapítani, csak a súlyos testisértést, 
ezért kellett enyhébb büntetést kiszabni

Az ítélet ellen úgy a királyi ügyész, 
mint a vádlott vedője semmisségi panaszt 
jelentett be. a vádlott azonban a maga ré­
széről megnyúijodott.

Dr. Végh József egyetemi tanár­
segéd kapta a Tudományos 

Akadémia Sámuel-Nölber 
nyelvészeti diját

A Magyar Tudományos Akadémia nyciv 
m néptudományi osztálya döntése alap 
ján az idei Sámuel Kölöer nyelvészeti m 
jat. dr. Végh József egyetemi tanársegéd, 
debreceni református gimnáziumi tanai 
nak ítélte oda a „Derecske! népnyelv ige 
tövei és igealakjal" című kiváló órtekezr 
séért. Az értekezés a debreceni Egyetemi 
Magyar Népnyelv Kutatóintézetének Ma 
gyár népnyelv című évkönyvének második 
kötetében jelent meg. Dr. Végh József a 
nemrég elhunyt Csüry Bálint professzió 
nak. a magyar népnyelv európahirü bu 
várának és az új magyar népnyelv kutatás 
megteremtőjének egyik legkiválóbb tanít 
ványa. később pedig hűséges munkatársa 
volt.

A debreceni Népnyelv Kutatóintézet mar 
évek óta végzi ezt a kutató munkai a ina 
gyár népnyelv kutatása terén és a magyar 
tudományos elet legfelsőbb fórumának 
Ítélete mutatja, hogy a debreceni intézet 
és annak dolgos munkatársa a legjobb 
utón halad a népnyelv kutatás terén. Ezt 
bizonyítja a Magyar Tudományos Akadr 
mia nyelv- néptudományi osztályának leg­
magasabb elismerése.

Fegyvergyakorlatról visszatérve 
műtermem vezetését átvettem.

SZIPÄL udvari fényképészmes’or

Szülői értekezlet a Fazekas Mihály 
állami gimnáziumban

Pénteken délután szülői értekczlot volt 
a Fazekas Mihály gimnáziumban. Ezen 
igen szép számú közönség jelent meg mind 
a szülők táborából, mind az iskola bará 
Iáiból és az érdeklődőkből.

Az értekezleten Ur Márton igazgató •' 
nökölt és az ö tartalmas megnyitójával 
kezdődött meg az értekezlet. Majd fal 
hívta az Igazgató a szülők figyelmét ■ 
katonai és tanítói pályára, amelyen gyei 
mekeik biztos elhelyezkedést és szép meg 
élhetést nyerhetnek.

Utána Horváthy Dezső tanár tartotta 
meg alaposan kidolgozott, gondolatokban 
és tapasztalatokban gazdag értekezését 
Ebben a jeles és elégséges tanulók közötti 
különbségről beszélt Értekezését 3 részre 
osztotta: Hogmyékbii azdag l..*n§ao'>y
osztotta, Hogy mikért van meg ez a kü­
lönbség, mennyit várhatunk a neveléstől, 
végül hogyan tekintsük az évvégi bizo 
nyitványt. Az első részben a tehetségről, 
szorgalomról, illetőleg ezek hiányáról szó­
lott. Hangsúlyozta, hogy a középiskolában 
még kiforratlan fiatalokkal állunk szem 
ben. tehát nem szabad előre pálcát tör 
nünk az egyes tanulók jövője felett. A má 
sodik részben a nevelésről, az Iskola és a 
család közös munkájáról emlékezett meg 
a szülők nevelési munkájának komolysá 
gáról. Ezzel kapcsolatban kitért a nyári 
szünidőre, amikor a tanulók nélkülözik az 
iskola nevelő hatását s amiért ilyenkor a 
szülőkre kétszeres feladat hárul.

Végül szólott a bizonyítványról. A szü 
löknek nem szabad a bizonyítványt krili 
zálrsi. Az a gyermek képességeinek hu 
tükre, abhól a tanulóból is. a szülő is fa 
pasztalatokat szerezhet a jövőre nézve. 
Az igazságtalanul enyhe bizonyítványnak 
nincs értéke, ilyet tehát ne kívánjunk az 
iskolától.

Befejezésül art hangoztatta, hogy a szü 
lök az iskolával karöltve céltudatosén ne 
veinek, akkor meglesz a várvavárl jő ered 
mény : a jo bizonyítvány.

Az egyhegyült szépszámú közonsng 
mindvégig a legnagyobb figyelemmel hall 
gáttá végig Horváthy Dezső érdekes ée In 
nulsápos fejtegetéseit é* az előadó tanárt 
lelkc«rn ünnepelte.

sajrtt.it
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Gyógyszertárak éjjeli szolgaiul« ;
„Map“ Tolvaj Imre, Piac-utca 1. — 

.. Aranyegyjzarvu" Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-ntca 8. - - „II. Rákóezy" Arany' 
8. A. örökösei, Kul.sövásártér. — Sztan 
kay" Németh László. Szent Anna-utca fii

4Í Magyar Élet 
PártlAnak hírei

KÖZPONTI PAKTIKODAs Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
• anácsadő Irodájában feleket fogadnak 
c.s kérvényeket átvesznek minden ked­
den óa csütörtökön délelőtt I» -I2 
óráig. Telefon ; .26-23.

A PÄRT KÉPVISELŐI KÖZÜL : Balogh 
István fogad minden hónap első vasár­
napjának délelőttjén II—12 óráig. 
Dr. Ferenczy llbor fogad május 15-én, 
csütörtökön délután 6 8-ig. 18-án,
vasárnap délelőtt 11—1-ig és 23-án. 
pénteken délután 6—8 óráig.

4 PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 5 őrá 3<i perétől 7 óráig a 
központi pártlrodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖIIE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
!»— I óráig és délután 3—9 óráig.

UOISVAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeléket fogad minden kedden 
délelőtt lő—12 óráig a főlspáni hiva­
talban.

MÁJUS tf, 

tőlő. Kiváló derekasoagával HhMettr 
ki magát még eten a napon OroerJengyel 
országban Béla Albert, volt gyulafebér 
'ári őfl. gyalogezredben asakaesveeető. 
Amikor ugyanle arról ériestül, hogy az 
•ered Tornasor környéki rédőálláaa előtt 
•gy súlyosan sebesült bajtársa fekszik, 
tüstént vállalkozott arra, hogy ezt a baj- 
li’rsát az adásba menti. ..A bajtárson ee- 
gitrni kell“ sémákkal, leghevesebb puska 
és géppuska tűzben kiugrott a fedezékből 
hogy gyors Iramban a sebesülthöz érjen. 
De alig mutatkozott, máris igen súlyos 
sebet kapott, úgy hogy igaz bajtársiasoág 
szellemétől áthatott nemes szándékát 
már nem tndta megvalósítani. Bátor, 
önfeláldozó magatartását azonban a 
nagy ezüst vitézség! éremmel jutalmaz­
ták.

I.anyköri tagavatáa az Árpádtéri 
templomban. Május 18-án délelőtt ló 
órakor az Arpádtéri templomban lány­
köri tagavatás lesz. Amint a lelkipásztor 
lejön a szószékről a 25 avatandó lány 
kiáll az úrasztalához. I. A lányok elvnek 
lik a 25. zsoltárt 2. versét. 2. Egy lány 
kéri a felavatást. 3. Tagavaló beszédei 
mond ' dr. Hegyaljai Kiss Géza. 1. Egy 
lány felolvassa az avalnndók nevét. 5. 
Ének : Égi Alvóm én most fogadást le­
szek . (> ünnepélyes fogadalomtélel.
Olvassa a lelkipásztor. 7. Lányok cgy-egy 
igét mondanak, a lelkipásztor kézfogással 
és Igével taggá fogadja. 8. Szilágyi Júlia, 
a lányköri vezető átadja az országos jel­
vényt minden lánynak. 9. Zárszó és ál­
dás in. Gyülekezeti ének, 131. zsoltár 
1. 2. 3. verse.

Ballagna « leánykereBkedelmlben
9

— Garázdálkodnak a baromfitolvajok. 
A? utóbbi időben ismét mnködösbe léptek 
a baromfitolvajok. Pénteken Kozák Já- 
nosné Sámsoni-úl 28. szám alatti lakos 
tett feljelentést a rendőrség központi 
ügyeletén ismeretlen lettes ellen, aki a ba­
rom fi ketrecből hat darab tyúkot lopott cl. 
Özvegy Bálint Lajosné Székelyhadosztály- 
ulcai lakás ismeretlen tette« ellen .szín­
ien feljelentést tolt a rendőrség központi 
ügyeletén, aki négy tyúkját és egy kaka­
sát lopott el. A rendőrség mindkét lopás­
sal kapcsolatban megindította a nyomo­
zást.

A köztisztasági hivatal külső 
telepén levő 5 holdas gviimölcsöst 
a pénteki városi kisgyülés a 
Szántó Győző Közhasznú Kert- 
egyesületnek adta bérivé.

— Eladta ■ kölcsönkért kabátot és »ser- 
nyőt Özvegy Juhász I^josné sr. Gáti Er­
esébe! pénteken a rrndör’ég központi 
ügyeletén elpa na szólta, hogy napokkal ez­
előtt nála járt özvegy Borsos Istvánnó s 
tekintettől az esős időjárásra, kölcsönkért 
tőle egy kabátot ée esernyőt. Ö miteem 
sejtve odaadta a kért dolgokat, de Bor- 
sosné azzal hálálta emg jószívűségét, hogy 
kabátját és esernyőjét eladta. A rendőr­
ség megindította a nyomozást az üggyel 
kapcsolatban.

— összezúzta a térdét a Stadion 
lépcsőjén. Horváth András 8 évihs 
Patai-utca 18. szám alatt lakó ele- 
miiskolal tanuló csütörtökön délben 
a nagyerdei Stadionban megcsú­
szott a lépesón és térdét összezúzta. 
A szerencívétlenüljárt gyermeket a 
mentők részesítették elsősegéílyben.

— Meghalt Gombos Ferenc nap 
számos. Néhány nappal ezelőtt be­
számoltunk arról, hogy Gombos Fé­
rnie napszámos, Simonffy-utca 36. 
szám alatt lévő lakásán gyógyítás, 
tatla-n betegsége miatt élesrefe-nt bo­
rotvájával nyakán felvágta ereit tta 
a mentők súlyos állapotban szállí­
tották ki a sclmszeti klinikára. A 
szerencsétlen öreg ember állapota 
egyre súlyosbodott és az életunt 
öreg napszámos pénteken reggelre 
meghalt. Az orvosi vizsgáét szerint 
az életunt napszámos halálát nem az 
öngyilkossá^ kísérlet okozta, ha­
nem tüdőgyulladás következtében 
természetes haál.lal halt meg.

I
— Fiatalkorú tolvajok 1500 pengő ér­
tékű gépsrijat loptak az Ungerleidcr-félc 
malomból. Néhány nappal ezelőtt az U'n- 
gcrle.ider-féle malom tulajdonosa ismeret­
len tettes ellen feljelentést tett a rendőr­

ségen aki a malomból 1500 pengő értékű 
gépszijjat lopott el. A rendőrség a lopás­
sal kapcsolatban széleskörű nyomozást in­
dított. A nyomozásnak meg is lett az ered­
ménye, mert a tolvajokat sikerült elfogni 
két fiatalkorú személyében. A rendőrség a 
fiatalkorú tolvajokat átadta a fiatalko­
rúak bíróságának ée sorsuk felől közele- 
sen fognak dönteni.

— Fokozatosan jelölik ki a lextiluagy- 
kcrcskedőket. Hír szerint mintegy 3000 
textilnagykereskedő kérvénye jutott az, 
illet ékesekhez. E hatalmas kérvénytömeg 
elintézése nagy munkál jelent, éppen 
ezért felvetődött ar a gondolat, hogy a 
keresked imi és iparkamarák által meg- 
ejletl vizsgálat lefolytatása után — 
amennyiben a vizsgálat eredményei ked­
vezőek — a kijelölési véleményezési meg 
adják és utána bizonyos arányszáni sze­
rint megadják a kijelölési is. így tehát a 
tezliluagykereskrddemben — » többi 
szakmától eltérően — nem egyszerre tör­
ténik a kijelölés, hanem fokozatosan.

— összeégette magát egy kis­
gyermek. Súlyos kimenetelű sze­
rencsétlenség történt pénteken reg­
gel a Kender-utca 7. szánni házba). 
Vargha IV. Ferenc MÁV térrms- 
ter egyéves Ferenc nevű kisgyer­
meke a la karók tűzhelyről magár.,-i 
rántotta a forrókávét és a kisfiú sú­
lyos e'ső és másodfokú égési sérü­
léseket szenvedeti. A gyermeket a 
mentők részesítették elsősegélyben, 
majd kiszállították a gyermekgyó- 
gvászati klinikára, hol gondos ápo­
lás alá vették. A szerencsétlenség­
gel kapcsolatban a rendőrség meg­
indította a nyomozást annak tisztá­
zására, hogy nem terhel-e valakit fe 
lelősoég.

— üvegben Korzók forgalomba a hús­
konzerveket A Magyar Vidéki Sajtóin 
dósitó budapesti jelentése szerint máris 
megindultak a kísérletek, hogy az őszi 
huskonzervkampány termékeit átlátszó, 
fehér üvegben hozzák forgalomba. Ez a 
megoldás egyrészt azért előnyös, meri a 
nagyközönség láthalja, mit vásárol, más­
részt az. íiveg kezelése tökéletesen bige 
niktis. A hazai üveggyárak máris felké­
szülnek a húskonzervek céljait szolgáló 
üvegek gyártására.

i Vasárnapi istentiszteletek
A reformálná templomokban :

Nagytemplomban délelőtt tó óraknr 
prédikál dr. Soós Béla, délután j órakor 
Cstiloros Sándor. Kisfrmplomban délelőtt 
9 órakor dr. Szász Imre II órakor I rav 
Sándor, délután 5 órakor Gön<-zy Sándor 
Kossuth-utcai templomban délelőtt m 
órakor Ba |a Mihály délután 5 érakor 
Ars Mihály Karolj Gáspár téri templom, 
han délelőtt 9 órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután 4 órakor Peleskey Ká­
roly. Ispotály-templomban délelőtt |o 
órakor Molnár Ferenc délután 5 órakor 
Birinyi János. Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss 
Géza, délután 3 órakor dr. Erdei Miháls 
Homokkerti templomban délelőtt lOóra 
kor Kosács József, délután 5 órakor Du. 
sieza Ferenc. Nvilasfdcpi templomban 
délelőtt 10 órakor Valódi Mátyás, dél 
után 3 órakor Örsy János' Csapókért! 
templomban délelőtt 10 órakor dr. 
Dancsházy Sándor, délután 3 órakor 
Zsoldos István Kerekestelepi templom 
han délelőtt 10 orakor Szilágyi László 
délután 5 órakor Szilágyi László. Nyúlást 
állami iskolában délelőtt 10 orakor Kecs. 
kés József Tégláskerti állami iskolában 
délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos Dóezi 
József-utca 2. szám alatti gyülekezeti 
házban délelőtt II órakor Szenes László. 
.Auguszta-szanatóriumban délelőtt ne. 
gyed Hl órakor Koncz Zoltán. Egvelemi 
klinikákon Szenes László és Koncz Zol­
tán Téglavetői gyülekezeti házban dél 
után 3 órakor Kováts Árpád. Wolaffka- 
telepi olvasókörben délután 3 órakor Ilii, 
sieza Ferenc. Reménység Háza délután 3 
orakor Renkő Károly,

I anyai istentiszteletek : Nagyhegyes ú 
e 9 órakor Rápolthy Árpád. Ondód I. 
Kádár dűlő délelőtt 11 órakor Rápollhv 
Árpád. Szepes délelőtt 9 órakor Hosszú- 
pülyi-út délután 2 ólakor Papp Géza 
Szala délután 2 órakor Bíró Béla Fan 
csika délelőtt 9 órakor Bíró Béla. Nagv 
cserei iskola délelőtt 11 órakor Bíró Béla 
Hármashegy délelőtt 9 órakor, Lukahári 
délután 2 órakor vitéz Szabó Endre. 
Cuca délután 3 órakor Nagy Károlv • 
Ebes délelőtt 19 órakor Tömöry Lajos

A róm. kát. templomban :
l éi 8 órakor reggeli istentisztelet, * 

8 20, 9 órakor. Féltízkor nagytnísr rs 
szentbeszéd. Délben 11. háromnegyed 12 
fél 1 órakor szentmise

Istentlsztelcfck a gür. kát. templomban. 
Reggel negyed 8 órakor reggeli islrn- 
tisztelet. délelőtt 8 órakor diákmise, 9 
órakor katonamise. 10 órakor nagy szent 
mise szenfbeszéddel. háromnegyed I'-' 
órakor csendes szentmise. Délután fél t 
órakor rózsafüzérájtatosság, 4 órakor vr 
iscrnve és májusi ájlafosság szcntbcszéd- 
del. — Május 22-én. csütörtökön Jézus 
mennybemenetelének ünnepén vasárnapi 
niiserend. Köznapokon a májusi ájlalos- 
ság este 7 órakor kezdődik.

Az evangélikus templomban : 
vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági is­
tentisztelet. Prédikál Lábossá Lajos val 
lástanító lelkész. Délelőtt 10 órakor gyű 
lekezeli istentisztelet. Prédikál Pass 
László Ib esperes-lelkész. Délután 4 óra 
kor szórványistcntisztclct Hajdúböször­
ményben. Prédikál Sexty Zoltán szór­
vány-lelkész. Este fi órakor Hajdúsrn 
boszlón szórványistcntisztelel. Prédikál 
Pass László th. esperes-lelkész.

Istentiszteletek a baptista imahnzhau. 
A szappanosul! hí imaházban vasárnap 
délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10 
fel 11-ig prédikáció, II — 12-ig vasárnapi 
iskola, délután <j-8-ig vallásos estély 
anyáknapi programmal. Vendégszónok 
Papp Károly kolozsvári lelkipásztor. 
Szerdán este fél 8- fél 9-ig bibliaóra. 
Pénteken cslc fel 8—fél 9-ig imaóra

Teljesítik ifjú Gödény Ferenc 
luir és gyümölcs szeszfőzde feláll: 
tásl kérelmét. Mint ismeretes, ifju 
Gödény Ferenc kérte a város pol­
gármesterét hogy Bellegelő 91 szá­
mú tanyáján tor és sz-esizfözxlét lé­
tesíthessen. A kérelmet a mezőgaz­
dasági bizottság pártolókig terjes/, 
tette fel a polgárinesterhez,, b a köz­
érdekre vafú tekintettel a pénteki 
kisgyülés engedélyezte a szeszifőzde 
felállítását.

— Az IBUSZ az. idei évben mint ed­
dig is — újból kiadja a nagyközönség 
ki-nyclmére balatoni jcgyfiizclcl : ..Egv 
vidám hél a Balatonon" cimmcl. Ez a 
jegyfiizet bármely balatonmellctli fürdő­
helyre, vagy Hévízre érvényes az dó 
vagy utószezonban, tehát május t-lől jú­
nius 22-ig és augusztus 22-től szeptember 
3(1. ig. A jegyfiizet ára Budapestről, vagy 
Dunántúlról 57 P. a Dunáninnen 59 P és 
Budapesttől 350 km távolságról túlról 
83 pengi.

A Gazdasági Akadémia kardvívó csapata. Hadhúz.y Dez.ső egyet, testn. tanárra. Halról jobbra : Ihdwy, 
Szlkwzay, Hadházy tanár, Vass, Vúrnay
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Gyászrovat
Sutó limf óletének 4ú-ik évében el 

,,nvf femetcse ma délután négy órakor 
■,.t a Köztemető IV. ravatalozójából, re 

. rmátus gfiwwortartással, Fehértói vál- 
,'utánuk rendezésében
Enyadi Imike élt hat hetei temete-. 

.,ld délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. 
' ,vat ilozójál>ól református gyászszertiir-

Fehértói vállalatának rendezésé- 
l»$H
.O<X>' ><><MX»O<XX>O^OC>0OO<XX><><»

Sts tear a debreceni Ady-társaság 
\ijy.Ünnepélye. A debreceni Aity-IArsa- 

A,iy.ünnepélye ma délután ti órakor 
,.t 4 Peti Múzeum előadótermében. A 
,ni!kiviil értékesnek ígérkező ünnepély 

;.i. rni lkedö pontja Földcssy Gyula elö- 
ulása lesz amellyel fényt derít a vitás 
tdy.kérdésekre. Az. előadáson közremíl-
k. <lik Gulyás Pál és Gellérf Sándor, kik 
i, isi ikből olvasnak fel. Ady.verseket 
,/;,salu.ik Bíró .lanka és Kulin Ilona. 
Tóth Béla Az élők elén" tart előadási, 
azonkívül közreműködik még a gimná­
zium énekkara.

Évzáró ünnepély az Olasz Kill 
tur-lntézetben. Az Olasz Kultur- 
intézet igazgatója közli a tagakkal 

» lialigatókkal, hogy az évzáró ün­
nepélyt szombaton, május 17-én ti 
órakor tartják. Ugyanekkor ünnep­
ik meg az olasz munka szerepét a 
vikigl-au. Ezt ünnepli tnájirn IS-án 
egész Olaszország, de külföldön is 
mindenütt, megemlékeznek róla.

A Gy crmekbét ünnepi megnyitója 
a hi.'tcmplmnban. Vasárnap délelőtt ki­
lenc makor a Kisle.mplomban dr. Szász. 
Imr. esperes hirdet Igét. Istentiszteleten 
iickel a ref. elemi iskolák rivolcszúz-

l. a.n gyermekkara is. Ez az istenliszle. 
lel vezeti be ünnepélyesen az országos 
i. Icntóségíi debreceni református iskolai 
Gyermekhetet.

Filmmatiné az Apollóban. Az. Olasz 
Kuliul intézet vasárnap déleiül! ti órakor 
.ríj« ingvenes filmmatinójál az Apolló 
ilinszinházban. Az igazgatóság ezúton 

I.ívja meg az érdeklődőket. .Tegyek az 
Olasz Kultnrintézelben veheíők ál. szom­
bat este 8 óráig-.

IISSZI Ilit) ÓTA FEKVŐ BETE­
LI h a régbevált. tisztán természetes 
..I ÉKEM; JÖZSEé" kescrfívizel nagyon 
szívesen isszák és annak gyors, biztos és 
mindig kellemes hashajtó hatását áltató- 
misan dicsérik. Kérdezze meg orvosát !

Kuni árának némi emelését enge- 
.1. Iv’zle az ái kormánybiztos. JfektoHter- 
'"konkciit 90 fillérrel lehel emelni a rum 
mái, ami azt jelenti, hogy például a 30 
százalékos rum 27 fillérrel drágul lile- 
iinteni. (MVS'

Lakásában ne tűrje a férgek 
losdiók garázdálkodását, l(,ére<y- 

irtási munkái.ltokat diszkréten és 
ti/altiuisaii gáz nőikül végzünk. 
Szalntdos l ívnia féreg és hernyó- 
’tó vállalata Debrecen, ('serepes- 

i'téa 4. Telefon : 26-iif)
Megjeleni a repülök lapja. A Ma 

-'n Szárnyak repülésügyi folyóirat 
b gújabh száma gazdag tartalommal 
most jeleni meg A lapban Milch német 
'i zertsbornngv ír a német haderő ki- 
' 'I.* felkészültségéről, Horváth István ul 
ivr.de« vilájjháhorus visszaemlékezéseit 
'■'ül’ Tibor zepíilőőrnagy legiháhorús 
i'iónjkájál közli. Udvary Jenő százados 
X’pülöhirekpt közöl Ezenkívül Nagyivá- 
n'i Zoltán novellája, vitéz Hefty Eri- 

magassági repülésről szóló beszá- 
’’mlrtja a seokáaos tartalmas ifjúsági 
r"'at és érdekes kisebb cikkek és 
ki/dnc képanyag leszik változatossá a 
'gújabb számot Nagyon érdekesek még 

4 1 -»rfntnias lap képei a Nemzetközi Vá 
'•Tról Í5 Jánossy István szerke.szléséi>cn 
'"f'gjelenö Magvnr Szárnyak mindenütt

• phdló. Ára 50 fillér. Mutatványszámot 
* '»adóhivatal (Budapest. Alit. íllői-ól 
’ ’ mgyrn küld.

Hirdetmény. Debrecen sr kir. vá- 
ln^ tulajdonát képező Betontanya cl neve

P< a kaf. holdas, az Árokról 
' sőszállás elnevezésű rca 91 kát. holdas 
,nmoki ingatlanok 1941 évi október hó 

1 *őf kezdődően három, esetb-g hat m/ 
dörr, valamint a Sámsoni dombokból 

Kalor».ii gyakorlótér céljaira átengedett 
‘'a 1^7 kát. hold területű ingatlan az 

*H, évi legeltetési idényre és vagylago 
s',n 10f5. évi szeptember 30-ig legeltetés 

laira szóbeli árverés útján haszon 
' rhp adatnak. Az árverés Í9I1. évi in:V 
l|“' hó 21-én délelőtt 0 orakor a város 

kislnnái slermében log megtartatni- 
, '»erbeadásra kerülő ingatlanokra vonal 

i7,‘ *"k’yéb adatok és részletes árverési 
•ételek s gazxlabági és erdészeti ügyosz 

!|\'»ál városháza félemelet 19. szoba 
'( '’i'alalos órák aluli meglrklnllietők 
•’mgsr mester.

„Kéz kezet fogva haladjunk előre 
a jobb magyar jövő utján...*6

1/ itmiossát' és h „Szabad hajdú" IS. E. vehetőinek erdekes metfiiyilai- 
kozŰHMl llnithihöKzürménv nagy ünnepén

\ múlt (léleloli ■ hajdúbiks/.őriiiénsl 
bajtársi rgscsülr* és az ottani Iparos 
társadalom na«\ kulturális táborozásra 
gyűlt ö-ss/c. a Himnusz után Szabó Pál. 
ar Iparoskor «hiökc kiiszilntütle a baj­
társakat s az iparosság meleg szereletél 
lolmáesollu. Az iparosok jóliíríi Törek­
vés dalköre Olasz János karnagy vezeté­
kével egyik díjnyertes versciiydarahját 
nóta elő. majd dr Kathy Sándor a .,Sza- 
badhajdií'* Bl. e. jw sexére az egyesület 
progranniiszrríi munkáját i-snierírttr és 
fajvédő célkitűzéseit. Nagy tiipssal foga­
dott beszéde után .Maliié Kálmán alvezér 
tartotta meg ..Korunk iiiozgalú erői” cí­
mű hatalmas előadását, amelyben a ke- 
reszlyeiLscg ürökérvény ií.ségécirk ragyogó 
perspektíváit mulatta be. a szocializmus, 
fasizmus és német nemzeti szoeiálizmiiv 
frappáns kritikáját is nyújtsa. .Megismer 
tette hallgatóságát a trieológla politikai 
jelentkezéseset és a magyar élet új Űte- 
niviiek Indító okaival. Végig nagy tet­
széssel és sok tapssal fogadott előadása 
a komols részt bezárta. A síg részben 
hun Júlia és Szálkay András bts-ak ma­
gyar nótákat énekellek Hajdú Bandi Ib. 
főregös e.s rigányzenekara kíséretével. A 
ritkán hallott, gyönyörűséges ős| dalla­
mokat tiMiipirunienlumosaii. jól diszpo­
nálja, szépen színezve énekelte a kél

■CD»'"“' -r--- — • - ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD • CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ C?«

Grósz Hattóli felmondása
Ismét felmondott euy zsidó háztulajdo­

nos a házfelügyelőjének. Úgy látszik, most 
már a házmesteri állásokat is hitsorso- 
sokkal akarják betölteni a zsidó háztulaj­
donosok. Vojniczky Béla és neje, debre­
ceni, Hafyan-utca 14. sz. a. házmesternek 
minden indokolás nélkül felmondott Grósz 
Naftáli debreceni zsidó háztulajdonos, 
mit sem törődve azzal, hogy a rövid idő­
re szóló és minden indokolás nélküli fel­
mondás által egy rendes és tisztességes 
család az utcára kerül.

Ugyanitt kell megemlítenünk, hogy egy 
derék magyar házigazda. Nagy Károly 
hesszúpályi lakos egy hasonló sorsba ju­
tott házmeslercsaládnak lakást adott há 
zában. addig, amíg azok másik házmes­
teri lakáshoz jutnak. A ncmesszivű magyar 
háztulajdonos saját házmesterének kéré­
sére rögtön elhelyezte a sokgyermekes 
házmesterpárt.

Debreceni ujdonnHU- l jim'«ki­
lőtt, fedett kafthelyinéfiHstnel ma 
dé.lutón üiuieptüyes keretek küzött 
megtivilom. Erre az alkalomra szer­
ződtettem Debrecen egyik legjobb 
pt'ittuisái. Kacsa rí Pistát és IÁér.v 
íla langóharmóiti ka-míivészilói. kik 
a legújabb siágerszittnokkal szóra- 
koztál jáijí a közöiiHÓget, énekszámok 
közbeiktatásával. A közismert kitű­
nő sörökről, lyorokról és jó magyar 
konyháról gondolkodás történt, 
hogy kedves ventlógeiiiknek a leg­
jobbat és legolcsóbbat tudjam nyúj­
tani. Szekeres (ivürg.v vendéglős­
mester Kassai Sörháza, lltmvad'-u. 
1 ívt’nii.

Hirdetmény. Tckinlcttcl a június 
t i és 2-iki pünkösdi ünnepekre, felkér­
jük a június havi villnmos bérletjegyet 
váltani szándékozó mélyen tisztelt utazó­
ki rőnségel különösképpen a hivatalokat, 
testületeket, egyetemi karokat, hogy bér­
letjegyüket már május hó utolsó heté­
ben szivesked jenek kiváltani. Május hó 
■Tt én. ünnep szombatján 8 1.3 ócáig és 
lő- 18 óráig, június I én és 2-án, tehát 
pünkösd első és második napján pedig 
9 . |2 óráig szolgáltai ki a villnmos jegy­
pénztárunk bérletjegyeket. A Debrecrenl 
Helyi Vasút Hl. üzletigazgatósága.

Hirdetmény, bebrecen város tulaj­
donát képező Moiii'slorpá!yi-úl mentén 
levő 789.9 EJ-öl. a Mikszáth-út és And 
rássy út között fekvő .T7.T Dől, a Szekfíi 
utcában fekvő Rndl-féle 337 négyszögöl 
területű ingatlanokat, valamint a Kishe- 
gyesi út légén a Tejgazdasági ingatlanok 
mellett levő syemétlerakó dombot nyil­
vános szóbeli árverés útján I9|(l októ­
ber l lől további intézkedésig hiiszon- 
bribe adja Az árverés május hó II).én, 
hátion ilvlelőll 9 órukot a városháza kis 
lanácsli'i iiicben fog meglai lalni. Az in­
gatlanokra vonatkozó egyeli adatok és 
árverési feltételek a város gazdasági és 
erdészeti ügyosztályában. városluWii fél­
emelet 19 szobában a hivatalos órák 
alatl megtekinthetők Polgármester.

bajtárs. Alig akarták őket a színpadról 
liingedni. Bármely músoHuak csillogó 
szama solna meleg daloljunk.

A .Mcniento-t Sós ágó Gábor főudsar 
nagy nmndotta :

\z idegen erkölcsök rabszolgasága 
bőt lassan új életre lámnd népűnk. Ha a 
hazatérő magyar textvérekrt keblűnkre 
öleljük, az üröm melletl a kötelesség U 
dobogtassa erősebben szívünket, mert 
íélelnietesrn •’•agy feladatokat kell még 
megoldanunk, lie nem vsak szavalással 1 
Mert akik retorikai inulatsáns okai vé­
geznek csupán s nem dolgoznak a ma 
t’yarságérl. azok nem érdemlik a magyar 
keny eret !

Erőteljes és lelkes beszédét gyakran 
szakította meg tapsvihar s a végén sze­
rettet űniiepeitr a közönség a derék baj­
társakat. akik a ga/datársadalonimal 
épített kapcsolat illán az iparosságot is 
bevonták kplliírninnkálukba. A szép ün­
nepélyt a Törekvés dalkör a Hiszekegy 
elencklésével zárta be. Ileméijük. hogy 
ez csak állomás volt a feltámadás és 
öntudatos nemzet diadaikapiljának út­
ján. ,. I jabb állomások jönnek még. L>r 
elismerés illeti a hajdúböszörményi ipa­
rosokat és bajtársakat. hogy e«c«i az 
ólon elindultak. or.

A «AZDÄSZ-JFJVSAi; ALLAS 
FOGLALÁsSA A GAZDATISZTEK

KI FI G U R A ZÁSA ELI JíN
Közel egy hete jiHnszák Debre­

cenben az András tutim filmet, 
mnelyiiek l'oszere.plője eg.v becsüle­
tes törekvő magyar fiú ,aki olllta- 
laflati szerelmest' a föklnek. Szere­
pel a filmben eg.v gazdatiszt is, aki­
nek unszímpatikus beáll ltot taága a 
gazdász ifjúság körében bizonyos 
visszatetszést szült. Pénteken este a 
7 órai előadáson a Debrecenben 
tartózkodó gazda*/ ifjak megtekin- 
tetiték a filmet, ntelynelk fötendenci- 
ájával, a magyar föld és a magyar 

I paraszt norlflkálósáva) bizonyára ők 
is egyetértettek. A részeges gazda­
tiszt figurájának e. lie no z.e lives bet;!- 
Utána miatt aizonltan határozott nem­
tetszésüknek adtak kifejezést.

A rendőrség tapintatos közbeté- 
pési're a gazdászifjak a legnagyobb 
rendben és fegyelmezel len eltávoz­
tak.

ELZÁLOGOSÍTOTTA A KÖL 
CSONKEREKPÁRT. MAJD 

VISSZ A LOPT A
A illás Györgv uyírgelsci napszamosl 

a debreceni törvényszék a közelmúltban 
egy bűnügyben megidézte. Hogy bejö­
hessen a tárgyalásra. egy ismerősétől 
kért kölcsön, illetve egy pengő haszná­
lati díjért egy kerékpárt. A tárgyalás 
koráit véget ért és Villás György a ke­
rékpárt egyenesen a zsibvásárra vitte és 
árulva bocsátotta. Egy vevő tíz pengő elő­
leget is adott a kerékpárra azzal a meg­
jegyzéssel, hogyha a rendőrség átírja a 
kerékpárt az ő nevére , akkor a teljes 
vételárat, a negyvennyolc pengőt kifizeti 
Villásnak. El is indullak együtt a város 
ha. útközben Villás nieginvjlálla áldo­
másra a kerékpár új gazdáját. Be is 
mentek a Csapó-utcán egy kocsmába, 
ahonnan poharazás közben Villás ki­
szökött és felpattanva a kerékpárra me­
nekülni igyekezett, az.onban a járókelők 
segítségével egy postás elfogta, A tör­
vényszék sikkasztás bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek és négy hónapi fog­
házra ítélte. Az ítélet nem jogerős.
^O0O0OOOO<X><><>OOOC><><>OOOO0OO<

A7. ébei.meszesedEs 
ÉS A SZÍV BETEGSÉGEK 
LEGYŐZÉSÉT TCZTE KI CÉLJAIÉ 
Hasenfeld prof. ..Hogyan védjük meg 
szívünk épségéi című most megjelent 
műve. Kodon prof ..Hogyan éljen a szív, 
bajos ember 9 című közismert inüvo 
színién érdekes tanácsadó mindazok szá­
niára. akik e betegségtől szervezetüket 
megóvni kívánják (Arn I* 2.H0.) Búcsú 
nyl eíi faniicsos Az érelmeszesedés tor 
niészetes l|r.'gc|őzese és gyógyítás.i" cíinü 
új könyve mélloau sorakozik fenti. :« 
szív betegségek és érelmeszesedés megélő 
zését és gvógyításál tárgyaló müvekhez, 

Arn I’ 1.50.
Kapható : 

a l»l llltl'X ZÉM t'JSAG HAJDÚEÖI H 
kiadóhlvaliilában

I'erene József.ül 50. Telefon: 21-90.

FERENCJÓZSEf
KESERÚVII

(iVERMEKELŐADAS A (’.SORG 
VAI SZÍNI!AZBAX A REFORMS 
TVS ISKOLAI GYERMEK1IET 

KERETEBEN
Ma ilelulaii uígv órai kezdettel gon 

tilsán előkészíteti gyerniekdöiiilás jesz 
a Csokonai Színházban, a Gyermekűé' 
lel k:<pc«oluthaB,

\ közönségei Sz.vmh Niván ig laiplra 
libltilt'li elnök üdvözli. Mvgnyjtó brszr 
det Kiss Józsid fankciülrti kir röit'.i/ 
gnló mond

Ázutáii álves/ik h szól a gyermekik 
<>l kis í rniekszíndai abhal. székely < 
magyar körláncokkal, sza vabittal, s/ú/ 
llalvmi gyermek gyöny örködld j köz.'
kid órán keresztül a megjrleijh kt I.

\ gazdag műsor! a szereplők a II\z. k 
ig\ eleneklé>é\td zárjak be.

A gyermekedőadás megi emlvz.ési l 
Szendevné Törrt Kató vezetése melletl az 
egyes (\soporlok vezető tanítói végezték

A debreceni lanítótestüle! liszleletlcl 
lií\ ja és várja az iskolai (»yenneklM * 
keretében rendezett előadásra D<‘bre< t-n 
társadalmát.

METEOR M0ZG0 MŰSORA : 
Szombaton és vasárnap : 

„KÉT TÖKFEJ' 
Stan és Pan.

..Látszó bajnoka" cowboyfihn I

TORNABEMUTATÓ A REFOR­
MÁTUS GYERMEKHÉT KEHI 

TÉBEN A STADIONBAN
Vasárnap délután négy órai kezdettel 

nagyarányú toriiabemutaló lesz három 
ezer refornuilus elemi iskolás gyermek 
részvételével a Stadionban.

A Himnusz után Molnár Juhos ig.Ja 
i.iló üdvözli a közönségei. t nuepi l.ie 
széllel nemes Craus Pál in. kir. ezrode- 
a VI. hadtest haderőnkivüli parancsnoka 
tartja

Azután kezdetét veszi a tornaünnepélv 
Háromezer gyermek tömegtornája, cső 
porigyakorlatai. színes láncai, villáin 
játékai másféléién keresztül tarljak le 
nyűgözve a közönségei A bemutató ki­
létében stafélafulás is lesz, fiz stuféla 
esi port küzd Debrecen város ajándéka 
ért a reniekmiivfi ezíivl kupáért és sei 
légért. Síkfutásban egész sereg növeli 
dék versenyez az egyház áltál felajáu 
lolt tizennyolc éremért.

A nagyszerű lornabemulatót Soiuőr- 
lyai László tanítóképző intézeti teslnen 
lesi tanár fáradhatatlan irányítása mel 
lelt rendezte a Molnár János toruabi 
zottsági elnök vezetése alatt álló négy 
seri csoportvezető tanító

A vasárnap délutáni lói nabemiil ilőra 
azzal a tudattal hívja meg Debrecen kö 
zbnsegél a tanítótestület, hogy' egv fe 
lejthetclleu élménnyel gazda, .'abban Iá 
sozik mindenki a bemutatóról.

MOZI
BCMIÖPéS. (A Vigsrinház,. mozgó a) 

amerikai filmsikere.) Természetesen 
■milliomosok világából indul ki a r.«e 
lekmény. A legnagyobb jólétből kerti) a 
vádlottak padjára sikkasztás miatt az 
atya, aki nem tudta megérteni fiát. Tor 
mészetesen ez a jelenet is a főszereplők 
..drámai" találkozása is amerikai. Kr 
délyes és meggondolatlan. Az olftcll csn 
Indfő a börtönbe vonat, míg a fia állá» 
után kutat, de mindenütt útját állják 
•az előítéletek. Atyja reménytelen hely 
/elének javítását megkísérti, hogy cg, 
ismeri zugíígyvédher fordul, akinél ts 
lálkrwik egy csinos nővel és egv gangs? 
tervezérrel az. alvilágból. Pár perces szó 
váltás és mint legjobb barátok, társai 
lesznek. A fin mindjobban belekerül a 
hínárba melyből azért tisztán kifakad 
itat a szerelem virága is. A zugűgyvéd " 
gangsztervezér áldozatává lesr míg » 
. linndii’ vezérei, így hősünk is börtőnh 
kerül Az öngyilkosságot jelentő sző 
késtől szerelme és atyja mentik meg 
Így találnak árulón egymásra liárnuiu 
hogy kiszabadulva éljenek boldog életei 
Dorothy l.iimour elbájoló jótéka 
Ty rom* Posver kitűnő alakítása jó szó 
rakozásl nviijtotl. Megelőzően bemula 
lőtt híradókon télül egy igen érdeke- 
kultűrfilmhi'n gyönyörködhettünk »/ 
USA híres tengeri hadi flottájában 
mellyel talán többet fogunk találkozni a 
jövőben. A színié kimondottan ami'i'lkui 
fllmmíísor jel szórakoztatott bennünki i
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SPORT
ORSZÁGOS GAZDÁSZ \I\OBAJ.XOK . 

DAPS> BILK (DEBRLI EX). ( SAPAI- 
BAJNOK : KESZTHELY

\ DGASE pénteken rendezte a i»l 
gimnázium l-.»rnu<-»írnokában az 1911
vi országos gazdúxz kardvhó egyéni és 

<sapa Ibajnok i versenyt az alábbi ered 
menyekkel. Egyéni bajnok : Dapsy Béla 
Debrecen.' 7 győzelemmel. 2 Orbá/\
Keszthelyi 6 győzelemmel, 3. Török 
Keszthely 5 győzelemmel, 4 (>.<
Keszthely) 1 győzelemmel, II kapóit 

tus, 5 Paulik iMagyaróvár-. 4 győzelem 
ni el 12 kapott tus, 6. Rekény iDebrc- 
tcnl 1 győzelemmel. 15 kapott tus.

Csapatbajnokságban 1. Keszthelye*.« 
pata két győzelemmel. 2. Debrecen csa 
pala egy győzelemmel. 3 Magyaróvái 
< "apata győzelem nélkül.

* pontversenyben első Keszthely 19 é* 
pont. 2. Debrecen 13 pont 3 Magyar 

•'ár 3 és tel pont.
A versenyt dr. Bay Béla a MEFSOK 

^küldöttje telj', megelégedésre vezettr 
le Gorondi Imre. Jeney György és a 
'•■bbi versenyhirák szakszerű bírásko 
I.»sa meló l|

| ml lapaszliilhato \ gy umölcstélekuél az 
• .mik \ ulluza t lanok. Mint újdonság meg 
I i»’enl ar I jvidékrol be< rkezelt cseres/- 

t ve 5 pengős és a kerti nemesített sza 
im»ca I 5.50 pengő kilónkénti kezdő 
ai on

k budapesti állatiá.saruai s. i lesből le 
hajtottak 981 darabot az eiőző sásai i 
napról 35 series v.-irl eladásra, Tegnap 
ko/s ellenül a vágóhídra 851 scries ói 
lr»f! \z irányzat élénk volt. \ vásár 
elején az la uradalmi nehéz sejtést 202 
a Ha uradalmi nehéz sertést 198. a la 
szedeti serlesi 191. a közepes serlést 190 
az la öi gsf ríesl 180 fillérrel jegy ezték 
élősúly kg -kent \ vágómarhavásáron 
a bikáért minőség szerint 80 112. az
ököréri 78 132. a lehémrl 70 120 a 
bivalyért 50 101 a növ emlék marháéit 
70 I 18 fillért fizetlek élősúly kg-kint.

Könyvesliáz
Karró Bucsanyi Könyvnapi könyv!!* 

Megjelenik jmütis 1-én.

APRÓHIRDETÉSEK
\utol..r.leietek dija hétköznap m wolg 30 filler, minden loiahbl 

-» filler xa-árnap 10 h/olß 70 filler, minden Covahhi szó < filler. I /|«i| 
apróhirdetés rh.ia hétköznan 10 szóig «0 fillér minden további 
,i filler vasárnap 10 szóig 80 filler, minden tovnhbf s,„ s fillér.

Piaci árak

SPOR 1 HÍRMONDÓ
I amassy László újságíró a fchölÍAzai 

kerület új elnöke. A Magyar Labdarú- 
..ok Szövetsége visszakapta önkormány­
zatát és az új alapszabály szerint a ke­
rüli Ij elnököket az országos elnökség 
r* vezi ki. A Magyar Labdarúgók Szövet- 

-ge országos elnöksége most tartotta 
-• só ülését és a Felsőliszai kerület (volt 
KcletmagyarorszAgi Labdarúgók AJsző- 
xelsége) elnöki teendőinek ellátására 
ideiglenesen Tamássy László újságírót, 
eddigi főtitkárt és ügy vezelőhelyettesl 
kérte fii. illetve nevezte ki. Mivel a ke­
rület és a Játékvezetők Testületé elnöke 
mindig ugyanaz az új alapszabály értel­
mében. így Tamássy László lett a keleti 
Játékvezetők Testület elnöke is.

A gazdász atlétikai verseny n»a kez­
dődik. Az országos gazdász atlétikai 
bajnoki verseny első részéi szombaton 
délután négy órai kezdettel tartják meg 
az egyetemi sporttelepen a következő 
versenyszámokkal: 200 és 800 méteres 
síkfutás, magas- és távolugrás, súlylökés 
ezenkívül a 100 és 400 méteres síkfutás 
e’őfutamai. Az atlétikai bajnoki verseny 
ben résztvesznek Kolozsvár. Kesztheh. 
Magyaróvár és Debrecen Gazdasági Aka­
démiájának legjobb versenyzői. A ver­
seny belépődíj nélkül tekinthető meg

A DTE újonnan megalapított futball- 
exapata vasárnap délelőtt 10 órai kez­
dettel a DTE pályán a D. Húsos SE el­
len játszik bemutatómérkőzést. A DTE 
H. csapatával vasárnap délelőtt fél 9 
ólai kezdettel a DTE pályán a Téglás- 
krrt jóképességű csapatával mérkőzik

Megváltozott a program in a Diószegi ­
úti pályán. A Diószegi-úti sporttelep va­
sárnapi programmja megváltozott, 
amennyiben fél 1 órai kezdettel a DM 
TE—Csapi SE, fél 3 órai kezdettel a 
DEAC—R. Turul eisőoszlályú amatőr 
bajnoki mérkőzést játsszák, fél 5 órai 
kezdettel perlig a DVSC—T. Előre mér­
kőzés lejátszására kerül sor.

A DVSC csapata május 22-én Munká- 
<srn a Munkácsi SE csapatával játszik 
bajnoki mérkőzést. Május 25-én szabad 

1 sz a DVSC, mert a MTK visszalépett a 
bajnokságtól. Ezen a napon Debrecen 
ben a nagyváradi 'Törekvéssel szeretne 
látszani a debreceni vasutas csapat. 
Pünkösd vasárnapjára is szép tervük 
van a vasutasoknak. Erre a napra egy 
XR rlsőosztályos csapatot szerelnének 
'■hozni Debrecenbe és jelenleg tárgya- 
«sokban vannak a DIMÁVAG-gal, a 

’VMEC-vel és a Szolnoki MÁV-val. Hogv 
mr ívik NB csapat jön le Debrecenbe, 
az kezelésen eldől.

Gyógyító kincsek tömege a viragos me­
zon ' — Használjuk és alkalmazzuk

okéi egészségünk szolgálatában I 
gyógynövények 

GYÓGYHATÁSÚ
NÖVÉNYI GYÓGYSZEREK

Hazai gyógy női ényeiiik Hmrrlrlé.M’. 
gv iijlé.sükiiek módja és frlhaszfiiálá.suk 
a mindennapi életben az egészség szol­

gálatában.
A leggyakrabban előforduló betegségek 
és az alkalmazandó gyógynövények és 
gyógynövény készítmények (receptek)

kimerítő és részletes ismertetésével.
Irta : Varró Aladár Béla gyógyszerész 
l>r Bucsányi Gyula egészségügyi tanácsos 

előszavával.
430 oldal lexikon formátumban. 17 táb­
lán 70 színes képpel. 100 egyszínű kép 
pel és 0 egyszínű táblával illuszlrálv a 
Könyvnapi ára június 1 3-án kve 12 P.

Könyvnap után kötve 15 P.
\ gyógynövények szakszerű alkalmazá­
sával a kóros és különböző mérgező 
anyagok a .szervezetből ellá volílhalók. 
melynek következtében a vér megtisztul, 
és az egész szervezet megújhodik. Ha­
zánk különböző vidékeinek gyógy növé­
nyei már évszázadokkal ezelőtt is híre­
sek voltak gyógyító hatásaikról Hazánk 
ezen istenadta természeti gvógykincse is 

felhasználásra vár !
Megrendeléseket már most elfogadunk !

DEBRECZEX! ÚJSÁG HAJDUFÖLD 
kiadóhivatalában. Ecrrnc JúxMT-út .50.

Megyeháza mellel!.

HIRDETMÉNY 
Utcák tisztántartásának ellenőrzése

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága mint közegész,ségügyi 
hatóság értesíti a város lakosságát, hogy 
a közegészségügyi és köztisztaság tárgyá­
ban alkotóit 56—2031 -1887. bkgy. szá­
mú szabályi eudeiel 17. §-ának rendelke­
zése szerint az utcáknak és köztereknek 
búi mikénti béniocskolása tilos

A fenti rendelkezés értelmében tehal 
tilos az utcákon és piac tereken a gyü­
mölcs és zöldség hulladékoknak eldobá- 
lása. annyival is inkább, mivel ez cselek­
mény amellell, hogy közegészségügyi ár­
talmat is képez, balesetek előidézésére is 
alkalmas.

Figyeimezleti ezért a közegészségügyi 
halóság a város lakosságát, hogy gyü- 
inölcshulladékokmck az utcán és a piac­
tereken való eldobásától annyival is in­
kább tartózkodjék, mivel a hatóság a ti­
lalom betartását ellenőrízlelni fogja és a 
mulasztók ellen kihágási úton fog el­
járni.

Közgazdaság
Ml VJSÁG A BUDAPESTI

i lel.mlszer.n agyvásártelepen •
A Magyar Vidéki Sajtótudósíló buda- 
síi jelentése »zerinl május 9-től 15-ig 

.« xasfili felhozatal az előző héttel szem­
ben emelkedett éppúgy, mint az élő- és 

ágotl baromi i felhozatala, viszont a to­
jás felhozatal csökkent. Az élöbaromfi 
nia< on a lanyha kereslet hatására a 
sifke ára 10 50 a ruca ára pedig 30 

fillérrel olcsóbbodott kg-ként, A vágoll- 
haromfi piacon vontatóit a kereslet, a lúd 
és a ruca ára 20 fillérrel drágult. a 
pulykáé 10 fillérrel csökkent kg-ként \ 
tojáspiacon a selejtes eredetű áru 10 fii 
errel di.’gult A zöldség- és fözclékfé- 
'♦knél a kelkáposzta és a külföldi ú jelcin- 

ig zödborsó ára 10. az uborka áia pe­
dig 50 fillérrel csökkent, viszont az apró 
hegyes zöldpaprika, a vöröshagyma és a 
zeller ára 10, a petrezselyem ára 14. a 
tölteni való zöldpaprika ára 00 fillérrel 
emelkedett. \ többi árucikknél csak a 
szokásn* 10 fillérig terjedő árhullámzás

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

201 1941. vhsz. Pk. 23013—1911.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbíróságnak I 168 
— 18—1940. számú végzése folytán dr. 
Milrovics Tibor és dr. Majláth László 
ügyvédek által képviselt dr. Dorlsák 
I.ajos végrehajtató javára vb. szenvedő 
ellen 550 P töke és jár. behajtása vé 
gelt l)e‘brc*ren. Rákóczi utca 18. számú 
háznál HMI. évi május hó 21-én délután 
fél 2 órakor 1050 pengőre becsült ingok, 
ú m. : bútorok, lakberendezés bírói ár­
verésen a legtöbbel ígérőnek esetleg 
becsáron alul is eladóinak.

Debrecen. 1911 májú 1-én.
Erlary László kir. bir. végrehajtó.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Bcnyovszky Pál

Kiadja :
Vlföldl Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

Levelezés
M.

Leveled van fontos 
Mcni érh Imád P

99

Hóztarlósi 
alkalmazóit
VflXOEXEST.

aki kitünően főz, jó bi­
zony ítv anyukkal rendel­
kezik, jó fizetéssel felve­
szek Budapestre. Címet 
kérem a kiadőliivatalb«.

81

Betöltendő állás 
nőknek

Fodrászlan ulo
t elvétel ik Bíró fodrasz- 
üzlel. Piac utca 58. 65

Asztalos-tanú lót
lizeléssel felveszek Hor­
váth Kálmán asztalos­
mester. Széchcnvj u. 6.

88
f ■ IJIJ !■—.II _ _ , 1,1qrwrw

Betöltendő állás
férfiaknak

Kifutónak
13—15 éves, megbízható 
fiút felveszek. Teleki 62. 
fűszerüzlcl. 89

Kulcsár.
nőtlen. szakiskolát vég­
zett kerestetik Gorovc 
Lászlóné Monostorpá- i 
lyi gazdaságában. Ér­
deklődni lehel levélben 
az inlézőségnél. 98

Ajánlat

\ asutas 
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tcgdcshcz ruha­
rendeléssel, Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

Ócskavasai, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fcmgyüjtő Körzeti Iro- 
de, Pacsirla-u. 17. Tele­
fon •. M— 94 777

Bádogos
munkál jutányosán ké­
szít. — l'anuló felvételik 
Csathó bádogos, \ en- 
dég-utca 77

Aranyat,
ezüstöt, fogaranyat leg­
magasabb naptárban ve­
szek. Arany, ezüst, düh­
íti ékszerek kaphatok 
ékszerésznél. P-ac-u. 87

1827

FÉRI I 
lelöllő- és öitönys/ő 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatsporl 
és galléros ingek öles- 

árban

Pétr ik nél
szí ni \nria it, S. ,e.

I j »proso 
kávézóban mindenne­
mű hideg, rncirg, tejes 
és diélás ételek, ebéd.
vagy vacsorára is 
árban kaphatók. 
Anna-ii. 2

olcsó
-Szent

1Ó8.I

lliijdiiszentgsöri:., i
ci dőkilermeiést,ől gal.v. 
forgács és tuskó olcsón 
beszerelhető a helyszí­
nen vagy Békési és Lőw 
cégnél, Bánfíy-n. 1. ftill

Baromlipiac* :

Kis csirke párja
0.50—-0.7U

Kis kacsa párja
1.80—2.20 

kis liba párja 6.00—8.00 
Tyúk kg 2.20-2.40 
kövér kacsa kg.

3.00 - 3.20
Kövér liba kilója

3 00 3.20
Pulyka kg 1 80—2.00
lej literje 6.28
Tojás drh ja 0.10—0.1 1

Vaj kg. 160
Túró kg. 6.Ü0
Egvs. ken vér 6 38

Zöldségpiac- :
Zöldség kg 0.30

Óvóhely.
Eladó ház. Bűlorzoll 
szoba. Kiadó lakás 1. 
2, 3. 4 szobás, Iroda, 
Pénztár slb. feliratú Inb- 
lérért kahatók kiadó­
in val a hiúkban. Piac n. 
56 ' X’v.

Karaslat

Debrecenhez
közel keresek vételre 15 
— 20 holdas tanyás búza 
termő földel. Esetleg 
tanya nélkül. levélben! 
értesítés kérek. Cím a 
kiadóban. 97

Pénz

Kölcsön
keresek 1300 pengői 4
hónapra, jo kamatra.
Esetleg társulok. Köl­
csön* jeligére kiadóban.

91

Bútor

Sajálkészítmciiyű 
halok, ebédlők, nappal', 
leány és előszobák, kom 
bináll szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben oí- 
csőn beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete, Vár-u. 1. Zene­
de-épület. 1231

Kon v babereflidezéM
hálót kombináttal és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71. udvarban. 1966

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jo minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. 2 sz. 
alatt. 1218

Rádió

Rádiói
lökvlelesen javít, alakit 
és modernizál olcsón, 
gyorsan es felelősséggel : 
Szab » I ajob műszerész. 
Csapó uh a 86 Telefon : 
32 51 1208

Birlokbérlat

Hajdií.szov álon
v állott föld 40 hold lá­
rvává! bérbeadó. Érte­
kezni lehel Kovács Sán­
dor tulajdonossal, Debre­
cen. Csokonai-«. 24 HXt

Zeller kg o ;o
Torma kg 0.80 | 20
Cékla kg 0 20
Rurgonyi kg. 0.12-0.11
(»ül baba 0 1 1
Ella rózsa II 12
Fokhagyma kg 1 00
karalábé kg 0.20
Sa van vúká poszt;H kg 0 3*>
Spenót kg.-ja 0 51)
Sóska kg.-ja 0 60
Saláta drb.ja 0 US—o 12
l j hagyma 6 12—0 16
Bab, libamáj 0 60

Gs ümölc.spiac :
Alma kg 0.90—-220
Citrom drh ja 0.08 -0 10
Dióból kg 5 20
Na ram.» ke 1.80 -2 00

S«»SBBS=5=-3aeHS555BBS

Eladó állatok
Kis bárányok 

előlegezés mellett vásá­
rolhatók, levágásra, vagy 
tovább tartásra, Balogh 
László. Kossulh-u. 22. 85

Eladó házhaly
OIcaó házhelyek 

f'oioszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak » Debreceni 
Műkőgyárhoz, Fürdő-u 
2 szám l-l'l

Eladó Sás

Eladó ingatlanok !
Belvárosban jövedel 

mező berházak. családi 
házak és villák Földek: 
Ebesen 10, Ondódon 6 
hold. közeli homokon 
igen jő 15. Fancsikán 
16 hold. Biharban 110 
hold fekete, Debrecen 
alatt 40 hold. mindket­
tő előnyös fizetési felté­
telekkel. — Megbízoll : 
Samu János, Deák Fe- 
rcnc-utca 7. 96

ELADÓ
Budai l/zsaiás-ulca 31. 
számú kétszobás, előszo­
bád, kényelmed családi 
ház. . . 744

Eladó hál 
löbb kél szobás lakással 
üzlethelyiségekkel, öl
utcára néző téren. Ajtó­
utca 26. 82

Maguxs György-tér
15. számú egyedül álló 

4 szobás kertes ház el­
adó. 74

Homokkert, 
Ovoda-utca 13. számú 
ház kél szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrál jól- 
termei szőlővel, felszere­
léssel. 831 négyszögül 
Iöleidet eladó. Értekezni 
ugyanott 1225
=E3aKaEmaBBBan»

Eladó ingóság
Bontásból 

kikerüli jó parketta, aj­
tók, ablakok eladók. Var­
ga-utca 22. 102

Fényképezőgép eladó 
Voigllcnder Bessa 6x9 
1.45 Skopár, Compak zá­
rás, táskával és egy nagy 
Doxa vasfűi óra. Rrdhci 
mere 39. Szabó. 93

Nyomatott « Magya> 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. möinlé- 
zeténck körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor


